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Kopaničiarsky kuriér 

Zber 
veľ koojemového 
odpadu bude 
v októbri 

Rozpočet na rok 2025 
bude orieškom,

Poskytovanie dotácií 
z rozpočtu mesta 
Myjava na rok 2025: 
Termín na podávanie 
žiadostí sa blíži!
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Tretinu občanov Myjavy tvoria seniori. 
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ťažkým zdravotným postihnu-
tím a zároveň odkázanosťou na 
individuálnu prepravu podľa 
posudku ÚPSVaR prostredníc-
tvom mestskej karty. Žiadosť 
naň sa vydáva na mestskom 
úrade a  je zverejnená aj na 
webovej stránke mesta www.
myjava.sk v  sekcii Úrad pre 
ľudí – Tlačivá a  formuláre. Vy-
plnenú žiadosť senior prinesie 
na mestský úrad, na oddelenie 
sociálnych služieb. Jednorazo-
vý poplatok za vystavenie kar-
ty je 5,- € a žiadateľ ho uhradí 
v  pokladni mestského úradu. 
Následne zamestnanci odde-
lenia pripravia preberací proto-
kol a oznámenie o vydaní karty. 
Po jej vystavení sa v prvý deň 
nasledujúceho mesiaca nabi-
je kredit sumou 10,- €. Ten sa 
automaticky obnovuje každý 
mesiac. Tento kredit žiadateľo-
vi platí mesto Myjava.  Sociál-

najširšiemu okruhu čitateľov, 
pretože len tak môžu plniť svo-
ju spravodajskú, publicistickú, 
spoločenskú, propagačnú aj 
osvetovú činnosť v rámci pô-
sobnosti samosprávy. Našim 
cieľom je vás objektívne a ne-
stranne informovať o aktuálnom 
dianí v Myjave a okolí, o činnosti 
samosprávy, o jej zámeroch, 
projektoch a pre vás zásadných 
rozhodnutiach. Zároveň vám má 
Kopaničiarsky kuriér prinášať za-
ujímavé informácie zo všetkých 
oblastí života – z kultúry, športu, 
školstva, histórie, sociálnej sféry, 
zdravotníctva, regionálneho 
rozvoja a ďalších a propagovať 
pripravované podujatia.

Držte nám teda palce a  už 
teraz sa tešíme na vaše reak-
cie, podnety, nápady a budúcu 
spoluprácu pri príprave ďalších 
vydaní nášho mesačníka!

M. Hrin

www.myjava.sk, v  sekcii Úrad 
pre ľudí – Sociálne služby, 
ktorej nový obsah sa v  týchto 
dňoch pripravuje. Úlohou toh-
to sprievodcu je prehľadným 
spôsobom poskytnúť čitateľom 
užitočné informácie a kontakty 
na organizácie, ktoré sú im ná-
pomocné v rôznych životných 
situáciách. Pre starších spolu-
občanov je v ňom vyhradená 
osobitná kapitola, ktorá obsa-
huje všeobecné, ale aj veľmi 
konkrétne informácie.

Dopravu po meste uľahču-
je sociálny taxík

Jednou z  nich je sociálny ta-
xík. Ten môžu využívať ľudia 
vo veku nad 75 rokov alebo s 

Po zvážení všetkých argu-
mentov pre a  proti, malom 
prieskume na vzorke 140 res-
pondentov, kde sa 67,8 % opý-
taných vyslovilo, že by si určite 
takéto noviny so záujmom pre-
čítalo, padlo rozhodnutie, že 
sa vydávanie novín v  Myjave 
obnoví. Opäť v mesačnej perio- 
dicite, s  dôrazom na aktuálne 
dianie v Myjave a s potenciálom 
postupne do obsahu zahrnúť aj 
aktuality z okolitých obcí. Ak tie 
budú mať záujem sa do projektu 
zapojiť. Preto ten podtitul spo-
mínaný v  úvode. Aby bola zák-
ladná myšlienka lepšej informo-
vanosti verejnosti pretavená do 
reality, je Kopaničiarsky kuriér 
distribuovaný prostredníctvom 
Slovenskej pošty do všetkých 
domácností v meste, samozrej-
me vrátane mestskej časti Turá 
Lúka, a  to bezplatne. Budeme 
radi, ak sa noviny dostanú k čo 

Tretinu občanov Myjavy tvoria seniori. 
Čo môžu očakávať od samosprávy?

hlavné argumenty pritom patrilo 
zvyšovanie pravidelnej informo-
vanosti občanov o  aktuálnom 
dianí v  meste a  okolí, vytvore-
nie priestoru na prezentovanie 
sa ďalších inštitúcií, organizácií, 
ale aj podnikateľského sektora 
v Myjave či doplnenie portfólia 
komunikačných kanálov samo-
správy tak, aby boli pokryté aj 
ďalšie informačné zdroje okrem 
dnes už štandardných audiovi-
zuálnych a elektronických pro-
striedkov – webu, sociálnych 
sietí, mobilnej aplikácie, Tele-
vízie Myjava... Navyše sa začali 
častejšie objavovať aj otázky od 
občanov, či nad obnovením no-
vín mesto neuvažuje a ak zobe-
rieme do úvahy fakt, že dnes už 
značnú časť obyvateľstva Myja-
vy tvorí stredná a staršia gene-
rácia ešte stále zvyknutá „mať 
čosi v  rukách“ okrem mobilné-
ho telefónu, má to svoju logiku. 

V  rukách držíte prvé vyda-
nie novín Kopaničiarsky kuriér 
s podtitulom Mesačník pre My-
javu a okolie. Periodikum, ktoré 
začína vydávať vo svojej réžii 
mesto Myjava. A to po 15 rokoch 
od zrušenia Myjavských novín. 
Na pripomenutie, tie zanikli na 
konci roka 2009 v  rámci balíka 
úsporných opatrení prijatého 
vtedajším vedením samosprávy 
kvôli hospodárskej kríze, ktorá 
v  tom období zasiahla aj našu 
spoločnosť.

Ako čas plynul, myšlienka ob-
novenia obecného periodika 
sa na mestskom úrade objavi-
la viackrát, no z  rôznych príčin 
sa nerealizovala. Naposledy sa 
úvaha o  opätovnom vydávaní 
klasických novín objavila počas 
roka 2023 a už sa na nej začalo 
pracovať intenzívnejšie. Medzi 

Milí čitatelia

2003. Obe sídlia na prízemí 
mestského úradu. Tu záujem-
covia nájdu všetky potrebné 
tlačivá týkajúce sa napríklad 
žiadostí stravovania pre se-
niorov, formuláre pre sociálny 
taxík a na pomoc pri umiest-
ňovaní do zariadení sociálnych 
služieb, na príspevok na daň 
za garáž, žiadosti o  posúdenie 
odkázanosti na sociálnu službu 
a  ďalšie. Pre imobilných alebo 
zdravotne znevýhodnených 
návštevníkov úradu je vstup 
do budovy zabezpečený pro-
stredníctvom výťahu, ktorý sa 
nachádza v  priechode medzi 
budovami mestského úradu 
a Úradu práce sociálnych vecí 
a rodiny (ďalej ÚPSVaR).

Mesto Myjava v snahe zjedno-
dušiť občanom prístup k  dô-
ležitým informáciám relatívne 
nedávno, v  apríli 2024, v  spo-
lupráci s  neziskovou organi-
záciou Sociálne služby Myjava 
n. o. pripravilo publikáciu s 
názvom Sociálny sprievodca. 
Tá bola dostupná v  tlačenej 
podobe. V minulom čase píše-
me preto, lebo prvý náklad sa 
už minul a  pripravuje sa jeho 
dotlač. V  elektronickej verzii 
bude zverejnený na stránke 

Pri príležitosti októbra – mesia-
ca úcty k  starším sme sa roz-
hodli v prvom vydaní mesační-
ka Kopaničiarsky kuriér venovať 
väčší priestor práve seniorom. 
Na nasledujúcich stranách 
sme sa snažili zhrnúť všetky 
dôležité a užitočné informácie 
o  tom, ako postupovať pri vy-
bavovaní rôznych náležitostí, 
na čo všetko majú seniori v My-
jave nárok, na koho sa majú pri 
riešení konkrétnej situácie ob-
rátiť, alebo ako si uplatniť se-
niorské výhody a využiť možné 
benefity.  

Myjavskí seniori podľa demo-
grafických údajov ku koncu 
roka 2023 tvorili 30,9% popu-
lácie mesta. Žilo ich tu vtedy 
3361. Je to vysoké číslo a  aj 
preto im samospráva venuje 
primeranú pozornosť a snaží sa 
im vytvárať podmienky na sprí-
jemnenie jesene života v  rôz-
nych oblastiach.

Prácu a  komunikáciu so star-
šími obyvateľmi zabezpečuje 
samospráva najmä prostred-
níctvom oddelenia sociálnych 
služieb mesta Myjava a  ne-
ziskovej organizácie Sociálne 
služby Myjava založenej v roku 
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lekárom s  doloženými prepúš-
ťacími správami  a  odbornými 
lekárskymi nálezmi od všet-
kých odborných lekárov, kto-
rých senior navštevuje. Žiadosť 
záujemca podáva na oddelení 
sociálnych služieb na mest-
skom úrade alebo ju nájde na 
stránke www.myjava.sk v sekcii 
Úrad pre ľudí – Tlačivá a formu-
láre. Na základe tejto žiadosti je 
seniorovi vypracovaný lekársky 
posudok a sociálny pracovník 
navštívi seniora v jeho domác-
nosti. Nasleduje vypracovanie 
sociálneho posudku, posudku 
o odkázanosti a na ich základe 
je vydané rozhodnutie, v  kto-
rom sa určí stupeň odkázanosti.

V  prípade, že má senior diag-
nostikovanú Alzheimerovu 
chorobu, Parkinsonovu cho-
robu, demenciu rôzneho typu, 
organický psychosyndróm ale-
bo iné psychiatrické ochorenie, 
je pre neho vhodné špecializo-
vané zariadenie akým je CSS 
Jesienka na Staromyjavskej 
ulici v Myjave. V  takomto prí-
pade si senior podáva žiadosť 
o  posúdenie odkázanosti na 
Trenčiansky samosprávny kraj. 
Žiadosť je zverejnená na we-
bovej stránke www.tsk.sk, ale 
je k  dispozícii aj na mestskom 
úrade v Myjave, na oddelení 
sociálnych služieb.

Ďalšie služby a  akcie pre 
seniorov

Myjavskí dôchodcovia si môžu 
uplatniť aj úľavu dane za ga-
ráž. Pokiaľ je senior majiteľom 
auta  a tiež majiteľom garáže a 
zároveň má Úradom práce so-
ciálnych vecí  a rodiny vydaný 
posudok, že je odkázaný na in-
dividuálnu prepravu osobným 
motorovým vozidlom, môže po-
žiadať o úľavu dane za garáž vo 
výške 50% z  aktuálnej sadzby 
na oddelení sociálnych služieb 
mesta Myjava.

pri zavádzaní služby a  práve 
tie dostanú o tejto skutočnosti 
hlásenie prostredníctvom SMS 
správy. IDA zároveň automatic-
ky vytočí aj ich uvedené tele-
fónne číslo.

Domáca ošetrovateľská 
agentúra a pobytové zaria-
denia sociálnych služieb

Inou možnosťou zabezpečenia 
zdravotnej starostlivosti o  se-
niorov je využitie služieb ADOS 
– 4LIFE s. r. o., domáca ošetro-
vateľská agentúra. Tá v domá-
com prostredí ponúka odbery 
biologického materiálu, apli-
kácie injekčnej a neinjekčnej 
liečby, podávanie infúzií podľa 
ordinácie lekára a tiež zabez-
pečí preväzy a ošetrovanie rán.

Teraz sa pozrime na to, ako po-
stupovať v  prípade, ak niekto 
potrebuje umiestniť blízkeho 
človeka do zariadenia sociál-
nych služieb – do ZOS Nezá-
budka alebo do CSS Jesienka. 
V  prvom kroku je potrebné 
podať žiadosť o posúdenie od-
kázanosti na sociálnu službu 
a získať lekársky posudok, ktorý 
musí byť vypísaný obvodným 

domáca inteligentná asistent-
ka. Trenčiansky samosprávny 
kraj (ďalej TSK) je jediným kra-
jom na Slovensku, v  ktorom ju 
seniori a osoby s ťažkým zdra-
votným postihnutím využíva-
jú. Deje sa tak vďaka projektu  
s názvom Podpora AAL v pod-
mienkach TSK.  Ten zabezpe-
čuje jej bezplatné využívanie 
do 31. 12. 2028. IDA je určená 
pre všetky fyzické osoby s ne-
priaznivým zdravotným stavom. 
Ide o elektronický systém, ktorý 
nepretržite, 24 hodín denne, 
zaznamenáva údaje o pohybe v 
domácnosti. Cieľom systému je 
zabrániť vzniku krízovej situácie 
a umožniť seniorom zostať čo 
najdlhšie v domácom prostre-
dí. Základnou podmienkou na 
získanie tohto systému je trvalý 
pobyt na území mesta Myjava 
a predloženie potvrdenia po-
skytovateľa zdravotnej starost-
livosti o nepriaznivom zdravot-
nom stave žiadateľa. Tú senior 
získa na webe www.myjava.sk 
alebo na mestskom úrade, na 
oddelení sociálnych služieb. Po 
úspešnom schválení žiadosti 
navštívi žiadateľa v domácnosti 
technik, ktorý na základe dis-
pozičného priestoru navrhne 
inštaláciu senzorov. Tie snímajú 
seniora v domácom prostredí. 
Taktiež navrhne umiestnenie 
červeného tlačidla, ktoré se-
nior použije v prípade absolút-
nej pohotovosti. Ak žiadateľ byt 
alebo dom opustí a vyberie sa 
napríklad na prechádzku či na 
nákup, na krk si zavesí tzv. trac-
ker. Ten opäť v prípade núdze 
stlačí a privolá si tak pomoc. 
A kto sa vlastne dozvie infor-
máciu o tom, že senior tlačidlo 
použil a potrebuje nevyhnutne 
pomoc? Kontaktná osoba ale-
bo osoby, ktoré senior uvedie 

ny taxík v  meste zabezpečujú 
zazmluvnené taxislužby MY 
Taxi, Taxi Myjava a Taxi La VITA 
Myjava. Podmienkou na využí-
vanie služby sociálneho taxíka 
je trvalý pobyt na území mesta 
Myjava, samozrejme vrátane 
mestskej časti Turá Lúka, mini-
málne počas troch rokov.

Mesto poskytuje príspe-
vok na stravovanie

Čo sa týka stravovania senio-
rov, aj na ňom sa mesto finanč-
ne podieľa, a to sumou vo výške 
0,50 €/ pracovný deň. Rovnako 
ako sociálny taxík, aj táto služba 
je realizovaná prostredníctvom 
mestskej karty. Žiadosť o prí-
spevok na stravovanie záujem-
covia opäť nájdu na webe a na 
mestskom úrade, na oddelení 
sociálnych služieb, kde ju vy-
plnenú aj odovzdajú. Aktuálny 
zoznam stravovacích zariade-
ní, v ktorých môžu seniori svoj 
benefit uplatniť, je nasledov-
ný: Jedálnička – Vladimír Mi-
chalec, Gastrocentrum Stará 
Myjava, JKLT s.r.o. /S.A.M.K.A/, 
Stredná priemyselná škola My-
java, Gastro služby Turá Lúka 
– Ivan Černák, Anna Hašano-
vá – HANY Krajné a Fastfood 
Jablonica. Medzi podmienky 
na uplatnenie finančného prí-
spevku patria trvalý pobyt na 
území mesta Myjavy minimálne 
tri roky, poberanie starobného 
dôchodku alebo invalidného 
dôchodku, kde miera pokle-
su schopnosti pracovať je nad 
70% a kde príjem nepresahuje 
trojnásobok sumy životného 
minima.

Pomôžu aj opatrovateľky v 
domácnosti

Ďalšou možnosťou, ktorú môžu 
seniori na Myjave využiť, je 
opatrovateľská služba zabez-
pečovaná oddelením sociál-
nych služieb mesta. V prípade, 
že má senior záujem o  pomoc 
opatrovateľky v domácnosti, 
potrebuje mať vydané rozhod-
nutie o odkázanosti na opat-
rovateľskú službu. Opatrova-
teľská služba sa poskytuje v 
pracovné dni,  a to v časoch od 
7.00 do 15.00 h, v minimálnom 
rozsahu dve hodiny denne a 
maximálne 7,5 hodiny denne. 
Úhrada za jednu hodinu opat-
rovateľskej služby je 1,50 €/deň 
a senior si ju platí sám.

Kráčame s  dobou, na se-
niorov dohliada IDA

Novinkou v starostlivosti o se-
niorov je od mája 2023 IDA – 
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Mesto Myjava pod hlavič-
kou Zboru pre občianske 
záležitosti organizuje kaž-
dý štvrťrok v  obradnej sieni 
mestského úradu stretnutie 
jubilantov. Pre oslávencov 
z  radov seniorov je tu vždy 

zabezpečené príjemné pose-
denie s osobnou gratuláciou 
od primátora, spojené s odo-
vzdaním malého darčeka 
a zápisom do Pamätnej knihy 
mesta Myjava.
U  seniorov sa v  posledných 
dvoch rokoch stáva čoraz 
obľúbenejším Športový deň 
seniorov, ktorý organizuje 

oddelenie sociálnych slu-
žieb mesta Myjava v  areáli 
Padelky na Turej Lúke alebo 
v športovom areáli na Ul. Mi-
lana Marečka.
Milí čitatelia, dúfame a ve-
ríme, že sme vám v  tomto 
článku určenom predovšet-
kým našim seniorom priniesli 
užitočné a možno aj nové in-
formácie, ktoré vám pomôžu 
hodnotnejšie a  aktívnejšie 
prežívať jeseň života na My-
jave. A  celkom na záver nám 
dovoľte, aby sme vám všet-
kým, milí naši seniori, pri prí-
ležitosti mesiaca úcty k star-
ším zablahoželali. Prajeme 
vám najmä pevné zdravie, ve-
selú myseľ,  pozitívny pohľad 
na svet a  radosť z  každého 
jedného dňa!

Z. Grešnerová
foto: archív mesta Myjava, TSK

Seniori, ktorí dosiahli vek 
nad 70 rokov, majú bezplatný 
vstup na krytú plaváreň a na 
letné kúpalisko. Stačí, ak sa 
pri vstupe do areálu preuká-
žu platným občianskym pre-
ukazom.

Jednou z  posledných novi-
niek pre obyvateľov Myjavy je 
spoločenské centrum MYajVY 
na ulici Milana Marečka, kto-
ré samospráva odovzdala do 
užívania v apríli 2024. Nielen 
seniorom, ale aj rôznym orga-
nizáciám poskytuje priestor 
na stretávanie sa, spoločné 
trávenie času, organizovanie 
rôznych prednášok či work-

shopov. Priestor okrem iných 
využívajú aj Matica Sloven-
ská, Jednota dôchodcov, 
Klub dôchodcov, Materské 
centrum Pampúšik, Únia žien 
a  ďalší. Klub dôchodcov sa 
v spoločenskom centre stre-
táva každú stredu od 14.00 do 
20.00 h. Jednota dôchodcov 
máva svoje stretnutia v  pon-
delky od 9.00 do 12.00 h a 
vo štvrtky od 8.30 do 12.00 
h. Pod vedením fyzioterape-
utky Anny Durcovej sa budú 
v centre MYajVY realizovať aj 
Kondičné cvičenia pre senio-
rov. Mali by sa podľa posled-
ných informácií konať vždy 
v utorok od 9.30 do 12.00 h. 
Záujemcom je tiež k dispozí-
cií počas utorkov od 14.30 do 
16.00 h kreatívne maľovanie 
pod vedením Martiny Bako-
šovej.

Dôležité kontakty 

Jedno z pravidelných stretnutí jubilantov v obradnej sieni na myjavskom mestskom úrade.

Mestský úrad Myjava
Oddelenie sociálnych služieb

Mgr. Jana Gáliková,
vedúca oddelenia
tel.:  +421 34 6907 119
e-mail: 
jana.galikova@myjava.sk

Mgr. Andrea Zríniová,
starostlivosť o seniorov, posud-
ková činnosť, mestská karta
tel.: +421 34 6907 118
e-mail: 
andrea.zriniova@myjava.sk

Mgr. Martina Bakošová,
starostlivosť o deti a rodinu, 
rodinné prídavky, mestská karta
tel.: +421 34 6907 327
e-mail: 
martina.bakosova@myjava.sk 

Spoločenské centrum MYajVY
Ul. Milana Marečka 283/3A
Myjava
tel.: +421 34 6907 119
e-mail: socialne@myjava.sk
web: www.myjava.sk

Sociálna poisťovňa Senica – 
vysunuté pracovisko Myjava
Námestie M. R. Štefánika 561/6
Myjava
tel.: +421 906 179 266, 
       +421 2 3247 9266
e-mail: senica@socpoist.sk
web: www.socpoist.sk

Úrad práce, sociálnych vecí 
a rodiny Nové Mesto nad 
Váhom – pracovisko Myjava
Námestie M. R. Štefánika 561/6
Myjava
tel.: +421 34 2445 250
e-mail: nm@upsvar.gov.sk
web: www.upsvar.sk/nm

Centrum právnej pomoci – 
kancelária Trenčín
územná pôsobnosť pre okres 
Myjava
gen. M. R. Štefánika 20
Trenčín
tel.: 0650 105 100
e-mail: 
info@centrumpravnejpomoci.sk

Zariadenie opatrovateľskej 
služby Nezábudka
Hurbanova ul. 621/13
Myjava
tel.: +421 34 698 3697
e-mail: 
socialne@zosnezabudka.sk
web: www.zosnezabudka.sk

Centrum sociálnych služieb 
Jesienka
Staromyjavská ul. 889/77
Myjava
tel.: +421 34 621 2224
e-mail: 
hana.feriancova@cssmyjava.sk

Klub dôchodcov Myjava
tel.: +421 911 284 513

Jednota dôchodcov Myjava
tel.: +421 949 259 994,
       +421 915 338 091
e-mail: 
jarmilamaj@gmail.com
web: 
www.jednotadochodcov.sk

autor foto: 
Vladimír Pyxel Domen
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Klienti Nezábudky 
v Gazdovskom dvore 
a na Padelkoch

Zariadenie opatrovateľskej 
služby Nezábudka v  Myjave 
zorganizovalo počas augusta 
2024 dve zaujímavé poduja-
tia pre svojich klientov. Prvým 
z  nich bola príprava tradičné-
ho jedla v  Gazdovskom dvore 
v Turej Lúke. Gazdiná previedla 
klientov Nezábudky gazdov-
stvom a  pútavo im porozprá-
vala, ako sa v  minulosti žilo 
v typickej kopaničiarskej usad-
losti. Viacerým návštevníkom 
tak pripomenula ich vlastné 
detstvo. Po prehliadke dvora 
sa seniori presunuli do stodoly, 

kde bola pre nich nachystaná 
príprava a  ochutnávka vybra-
ného jedla typického pre kopa-
ničiarsky región. V tomto prípa-
de makových šúľancov. Hostia 

boli s návštevou Gazdovského 
dvora veľmi spokojní a spoloč-
ne si zaspomínali na to, ako aj 
oni kedysi varili a piekli podob-
né tradičné jedlá.
Druhým podujatím bol športo-
vo-rekreačný deň v  areáli Pa-
delky na Turej Lúke. Klienti za-
riadenia opatrovateľskej služby 
si tu medzi sebou zasúťažili 
v  rôznych disciplínach, pose-
deli pri dobrom guláši a poteši-
lo ich aj vyhrávanie Myjavských 
heligóniek. Čo sa týka najbliž-
šieho programu, v  októbri za-
mestnanci Nezábudky plánujú 
pre svojich zverencov už tra-
dičné posedenie pri príležitosti 
mesiaca úcty k starším.

zdroj a foto: ZOS Nezábudka

Seniorom zahrá 
a zaspieva FSk Sobotište

Predaj vstupeniek v  hodnote 
1,- € sa začína v pondelok 7. ok-
tóbra 2024 v  kancelárií kultúr-
neho domu na Partizánskej ulici 
a na portáli kultura.myjava.sk.

Srdečne všetkých pozývame!

foto: FSk Sobotište

V  utorok 22. októbra 2024 sa 
v hlavnej sále Kultúrneho domu 
Samka Dudíka v  Myjave usku-
toční pri príležitosti októbra – 
mesiaca úcty k starším program 
určený najmä našim seniorom. 
O 18.00 h tu pre nich bude vy-
stupovať so svojim pásmom 
piesní, tancov i hovoreného slo-
va Folklórna skupina Sobotište. 

V  pondelok 23. septembra 
2024 popoludní sa na mestskom 
úrade v Myjave uskutočnilo za-
sadnutie mestského zastupiteľ-
stva. Poslanci mali v  programe 
dvadsiatku rokovacích bodov, 
z  ktorých viaceré boli zásadné 
pre ďalšie fungovanie mesta 
a  dotknú sa prakticky všet-
kých obyvateľov mesta. Pozor! 
V  tomto článku uvádzame len 
výber toho najdôležitejšieho, 
čo na viac ako šesťhodinovom 
zasadnutí odznelo. Pokiaľ by ste 
si chceli spraviť celkový obraz 
a obsiahnuť všetky témy, odpo-
rúčame vám pozrieť si neskráte-
ný záznam rokovania na YouTu-
be kanáli Televízie Myjava.

V akej ekonomickej kondí-
cií Myjava je?
A  začnime ekonomickou si-

tuáciou mesta, ktorej prehľad 
ekonomické oddelenie pripravi-
lo k 31. 7. 2024. Z predložených 
materiálov vyplýva, že celková 
ekonomická situácia mesta sa 
zlepšila. Dlh mesta predsta-
voval k  tomuto dátumu sumu 
3  936  062,- €. Na porovnanie, 
ku koncu roka 2023 to bolo 
ešte 4 562 042,- €, čo bolo ale 
spôsobené prijatím takzvaného 
preklenovacieho úveru k  reali-
zovaným projektom E-gov služ-
by a  Manažment údajov mesta 
Myjava, keďže Ministerstvo 
investícií, regionálneho rozvo-
ja a informatizácie SR nestihlo 
ku koncu roka samospráve re-

Rozpočet na rok 2025 
bude orieškom, odpad 
nás bude stáť istotne viac
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z hľadiska platnej legislatívy ne-
prípustné. Preto sa bude musieť 
mesto vážne zaoberať spôsob-
mi, ako tento schodok odstrániť 
a  postaviť rozpočet minimálne 
ako vyrovnaný. Problematické 
bude napríklad vysporiadanie 
sa zo zvýšenou sadzbou DPH, 
ktorá má stúpnuť na 23% ale-
bo zmena financovania ma-
terských škôl, pri ktorej mestá 
a obce čakajú na to, akým spô-
sobom bude zo strany štátu vy-
riešené presunutie finančných 
prostriedkov z výnosu dane fy-
zických a právnických osôb do 
transferu zo štátneho rozpočtu 
a  o  aký objem financií vôbec 
pôjde. Tiež bude dôležité, ako 
sa štát postaví k napĺňaniu pod-
písanej vyššej kolektívnej zmlu-
vy. Podľa tej má byť každému 
zamestnancovi verejnej správy 
na budúci rok vyplatená jedno-
razová odmena 800,- €, čo by 
v prípade Myjavy predstavovalo 
náklad vo výške asi 182 000,- €. 
A  doterajšia skúsenosť je taká, 
že ak štát podobnú povinnosť 
v predošlých rokoch samosprá-
vam uložil, prostriedky potreb-
né na jej vykrytie, na  takzvané 
originálne kompetencie zahŕ-
ňajúce mesto, terénne opatro-
vateľky v ZOS Nezábudka, zák-
ladnú umeleckú školu, centrum 
voľného času, školské kluby detí 
a školské jedálne pri základných 
a materských školách, neposlal 
a tie sa s tým museli vysporiadať 
samé. No a v neposlednom rade 
to budú možné zmeny v legisla-
tíve nakladania s odpadmi. My-
javská samospráva preto, aby 
bola schopná minimálne naďa-
lej zabezpečovať všetky základ-
né služby občanom potrebné 
na chod mesta v  štandarde, 
aký poznáme doteraz, je nútená 
uvažovať napríklad nad zvýše-
ním daní za nehnuteľnosti, zvý-
šením poplatkov za komunálny 
odpad, ďalej nad vytvorením 
a odpredaním novovzniknutých 
stavebných pozemkov v  lokali-
te U Bašnárov a pri nemocnici. 
Takisto sa nebude mesto púšťať 
do žiadnych vlastných investič-
ných akcií, ale len do úspešných 
projektov financovaných naprí-
klad zo zdrojov Európskej únie, 
pri ktorých sú zdroje mesta po-
trebné len v  rámci spolufinan-
covania. V  prípade vlastných 
investičných akcií by tieto mu-
seli byť realizované z úverových 
zdrojov.

fundovať vynaložené výdavky. 
K tomu prišlo až v máji 2024. Dlh 
mesta v  júli v  percentuálnom 
vyjadrení dosahoval hodnotu 
23,94%. Dlhová služba mes-
ta, ktorá podľa zákona nemá 
prekročiť hranicu 25%, bola 
v  polovici prázdnin na úrovni 
4,35%. Dlh na jedného obyvate-
ľa klesol od konca roka 2021 zo 
sumy 473,81 € na sumu 368,03 
€. Tieto ukazovatele síce na-
značujú pozitívny trend posled-
ných rokov, ale treba povedať 
aj to, že snaha o  ekonomickú 
stabilizáciu je na úkor akéhokoľ-
vek výraznejšieho rozvoja mesta 
a cenou za ňu je minimalizácia 
investičných akcií z  vlastných 
zdrojov samosprávy.

Bude na Myjave Kaufland?

Z bodu nazvaného Majetkové 
prevody vyberáme predaj častí 
pozemkov na sídlisku Kamenné 
spoločnostiam Arkádia DCA s. 
r. o. a ENON INVEST s. r. o. Cel-
kovo išlo o  dva pozemky s  vý-
merami 34 a 191 m2 za celkovú 
sumu 11 250,- €. Spomíname ich 
preto, lebo ich vysporiadanie 
súvisí so zámerom vybudovania 
obchodného centra a predajne 
reťazca Kaufland, na ktorý sa 
nás často pýtate. Takže pri tej-
to príležitosti potvrdzujeme, že 
áno, tento zámer tu je a investor 
intenzívne pracuje tak na ma-
jetkovo-právnom vysporiadaní 
územia ako aj na projektoch 
areálu obchodného centra, 
ktoré má pri sídlisku Kamenné 
vyrásť. Hovoriť o  konkrétnych 
termínoch je však v  tejto chvíli 
predčasné.

Príprava rozpočtu mesta 
na rok 2025 s  viacerými 
otáznikmi

Zaujímavým bodom roko-
vania bol predložený materiál 
s názvom Východiská rozpočtu 
mesta Myjava na rok 2025, kto-
rý načrtáva možný vývoj príjmov 
a výdavkov samosprávy na bu-
dúci rok. Nejde ešte o konkrétny 
materiál, pretože do konca roka 
jeho výslednú podobu ovplyvní 
ešte niekoľko faktorov, ako na-
príklad schvaľovanie štátneho 
rozpočtu, konečná podoba vlá-
dou prijatého konsolidačného 
balíčka, ohlásené, ale doteraz 
ešte neschválené nariadenia 
vlády a  podobne. Podstatnou 
informáciou v tomto prípade je, 
že pri predbežnom rozpočto-
vaní očakávaných príjmov a vý-
davkov mesta vznikol schodok 
takmer pol milióna eur, čo je 

Zmena Všeobecne záväz-
ného nariadenia mesta 
Myjava o dani z nehnuteľ-
ností

A  keďže to spolu úzko súvi-
sí, pozrime sa hneď na návrhy 
všeobecne záväzných nariade-
ní (ďalej VZN) o  dani z  nehnu-
teľností a o miestnom poplatku 
za komunálne a drobné staveb-
né odpady. Tu pripomíname, že 
VZN sú v  myjavskom zastupi-
teľstve schvaľované dvojkolo-
vo. To znamená, že najskôr sa 
na rokovaní predstavia návrhy, 
ktoré poslanci len berú na ve-
domie a  vznikne tak dostatoč-
ný priestor na ich ďalšie pri-
pomienkovanie. Ich konečná 
podoba sa následne schváli, 
prípadne neschváli, na ďalšom 
najbližšom rokovaní.

V  prípade septembrového 
návrhu VZN o  dani z  nehnu-
teľností neboli ešte v  materiá- 
ly navrhnuté žiadne plošné 
zvýšenia sadzieb pre občanov. 
Návrh sa týkal len podnikateľ-
ských subjektov v  rámci dopl-
nenia nových ulíc v kategórií 
jednotlivej časti obce, ktoré by 
boli zdaňované vyššou sadzbou 
dane z pozemkov. A to preto, že 
sa tu nachádzajú priemyselné, 
výrobné a podnikateľské sub-
jekty. V doterajšom VZN boli v 
jednotlivej časti definované len 
ulice, ktoré sa nachádzajú v are-
áli bývalej SAM (Horná, Dolná, 
Prostredná, Bočná), Ul. 1. mája, 
Partizánska a  Viestova ulica. 
Pribudnúť by teraz mali ulice 
Javorinská, Priemyselná, Novo-
mestská, Brezovská a Michala 
Šimonoviča, keďže aj tu sa na-
chádzajú výrobné a  podnika-
teľské subjekty. Hovoríme o vý-
mere 233 274 m2 a táto zmena 
by mala priniesť do mestského 
rozpočtu o asi 57 000,- € viac.

Za odpad si opäť priplatí-
me

V  prípade návrhu VZN 
o  miestnom poplatku za ko-
munálne a  drobné stavebné 
odpady je už situácia iná. Pred-
ložený návrh už totiž obsahuje 
zvýšenie sadzieb poplatkov tak 
pre fyzické ako aj právnické oso-
by. Konkrétne fyzickým osobám 
zo súčasných 45,- € za osobu a 
rok na 55,- € za osobu a rok, čo 
predstavuje vo finančnom vy-
jadrení o 91 640,09 € viac. Práv-
nickým osobám by sa poplatok 
zvýšil zo súčasných 0,040 € za 
liter komunálnych odpadov na 
0,0488 € za liter. To by do roz-
počtu prispelo sumou 83 130,65 

€. Okrem toho návrh obsahuje 
zmenu percentuálneho zníže-
nia poplatku pre fyzické osoby 
staršie ako 65 rokov. V  súčas-
nosti je poplatok za komunálny 
odpad pre týchto občanov zní-
žený o 25%, teda zo 45,- € na 
sumu 33,75 € a týka sa 2660 
obyvateľov mesta. Toto zníže-
nie predpisu predstavuje sumu 
29 925,- €. Od roku 2025 by 
bol poplatok znížený len o 20%, 
teda zo sumy 55,- € na 44,- €. 
Touto zmenou by sa predpis 
poplatku zvýšil o 7 315,- €. Keď 
tieto tri úpravy zrátame, zistíme, 
že aplikáciou zmien v praxi by sa 
predpis poplatku za komunálne 
odpady na rok 2025 zvýšil o 182 
085,74 €. Táto navrhnutá úprava 
ešte priamo nesúvisí z  tvorbou 
budúcoročného rozpočtu, ale 
vychádza z potreby vykryť stále 
narastajúce náklady na odpa-
dové hospodárstvo. Tieto finan-
cie mesto používa na:

	• vývoz a činnosti nakladania so 
zmesovým komunálnym od-
padom,
	• vývoz a činnosti nakladania s 
biologicky rozložiteľným ko-
munálnym odpadom,
	• zabezpečenie smetných ná-
dob na zmesový komunálny 
odpad a biologicky rozložiteľ-
ný komunálny odpad,
	• náklady spôsobené nedô-
sledným triedením,
	• odstraňovanie čiernych sklá-
dok,
	• náklady na zber veľkoobjemo-
vého odpadu
	• náklady na zber orezu drevín 
a odpadu zo záhrad od rodin-
ných domov
	• náklady na spoluúčasť mesta 
pre vybudovaní „zaklietkova-
nia“ kontajnerových stojísk.

Ekonomické oddelenie 
spracovalo k  tejto problema-
tike podklady, podľa ktorých 
výška nákladov na komunálne 
odpady k 31. 7. 2024 dosiahla 
hodnotu 473 571,- €. Na zákla-
de súčasného vývoja je mož-
né predpokladať, že náklady 
na komunálne odpady na rok 
2025 sa vyšplhajú do výšky asi 
948  917,- €. Predpis poplatku 
za komunálne odpady a drobné 
stavebné odpady na rok 2024 je 
stanovený vo výške 796 222,- €. 
Preto je potrebné navýšiť sumu 
o aspoň 153 000,- €.

Ale to stále nie je všetko. 
Zamiešať karty ešte môže za-
vedenie povinnosti mechanic-
ko-biologickej úpravy odpadu, 
ktoré už malo byť realizované 

SAMOSPRÁVA
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kratších stranách do výšky 4m, 
bežeckú dráhu, doskočisko pre 
trojskok a skok do diaľky, fitness 
prvky, workoutové zostavy, le-
zeckú stenu, tenisovú stenu, stôl 
na stolný tenis, altánky, mobiliár 
a osvetlenie. Celková revitalizo-
vaná plocha má výmeru 2348 
m2 a celkové oprávnené výdav-
ky dosahujú výšku 590 000,- €. 
Povinné spolufinancovanie zo 
strany mesta by bolo 47 200,- €. 
V súčasnosti je vyhotovená pro-
jektová dokumentácia, realizuje 
sa povoľovací proces a príprava 
projektového zámeru.

Zámer vybudovania športo-
vo-oddychovej zóny na sídlis-
ku Dolná štvrť v  sebe zahŕňa 
rekonštrukciu a  vybudovanie 
športovo-oddychovej zóny v lo-
kalite existujúceho dopravného 
ihriska, ktoré by zostalo v plnom 
rozsahu zachované a  dotvorilo 
by sa jeho okolie. V projekte je 
navrhnutá rekonštrukcia ko-
munikačných   a spevnených 
plôch, oprava plôch pôvodné-
ho ihriska, doplnenie cvičia-
cich a  oddychových prvkov aj 
mestského mobiliáru. Pribudla 
by tiež verejná zeleň v podobe 
trvalkových záhonov a  drevín. 
Realizácia projektu by sa týka-
la plochy s  celkovou výmerou 
1958 m2 a  oprávnené výdavky 
projektu sa pohybujú vo výške 
200  000,- €. Spolufinancova-
nie samosprávy je navrhnuté 
vo výške 16  000,- €. Rovnako 
ako pri prvom projekte, aj tu je 
vyhotovená projektová doku-
mentácia, prebieha povoľovací 
proces a príprava projektového 
zámeru.

Zaujímavý je projekt s názvom 
Zlepšenie kvality vzdelávania v 
ZUŠ Myjava. Jeho predmetom 
sú rekonštrukcia a  modernizá-
cia učební ZUŠ Myjava, dopl-
nenie materiálno-technického 
vybavenia (hudobné nástroje 
a pomôcky) a realizácia staveb-
ných prác vrátane čiastočnej 
debarierizácie priestorov školy. 
Stavebné práce by pozostá-
vali zo zateplenia obvodového 
a strešného plášťa, výmeny 
okien a vonkajších dverí, sociál- 
neho zázemia pre imobilných 
a  vybudovania schodiskovej 
plošiny. Celkové oprávnené vý-
davky sú vo výške 405 000,- €, 
spolufinancovanie samosprávy 
32 400,- €. Projektový zámer je 
schválený a realizuje sa príprava 
projektovej dokumentácie.

A  napokon sa chystá projekt 
s názvom Rekonštrukcia PKO 
Trnovce. V  rámci neho sa ráta 

v  roku 2023, ale bolo minister-
stvom presunuté na rok 2025 
a  tiež nariadenie vlády, ktorým 
by sa pre samosprávy zvýšil zá-
konný poplatok za uloženie od-
padu na skládke. A to pre obce, 
ktoré separujú v  miere menšej 
ako 60% zo súčasných 15,- € na 
70,- € za tonu a pre obce, ktoré 
majú mieru vytriedenia odpadu 
nad 60% z  11,- € na 68,- € za 
tonu. Myjava mala v  roku 2023 
mieru vytriedenia na úrovni 
59,2%, takže by musela platiť 
viac. Ak by sa tieto predpokla-
dy naozaj naplnili, zmenilo by to 
zásadným spôsobom súčasnú 
situáciu a poplatky za komunál-
ny odpad by sa museli ešte raz 
prehodnotiť a – bohužiaľ – ešte 
viac zvýšiť. Členovia pracovnej 
skupiny, ktorí pripravovali spo-
mínané východiská rozpočtu 
mesta Myjava na rok 2025 a na 
svojich stretnutiach sa zaobera-
li aj týmito skutočnosťami, preto 
už teraz navrhujú, aby sa popla-
tok za odpad zvýšil nie na 55,- €, 
ale na 60,- € pre fyzické osoby 
a pre právnické osoby zo sadzby 
0,040 € za liter komunálnych 
odpadov na 0,0533 € za liter. 
Ako to napokon dopadne, to 
sa dozvieme na decembrovom 
zasadnutí zastupiteľstva. Isté 
však je, že dovtedy ešte čaká za-
mestnancov mesta, členov ko-
misií i poslancov ešte veľa práce 
a  ťažká diskusia pri hľadaní čo 
najoptimálnejšieho riešenia.

Investičné akcie len zo 
zdrojov Európskej únie

Ďalej na septembrovom ro-
kovaní členovia mestského za-
stupiteľstva prebrali aj návrh 
investičných akcií mesta na rok 
2025. Tento materiál obsahoval 
štyri investičné akcie:

	• Vybudovanie viacúčelového 
areálu športu Myjava
	• Športovo-oddychová zóna 
Dolná štvrť
	• Zlepšenie kvality vzdelávania v 
ZUŠ Myjava
	• Rekonštrukcia PKO Trnovce

Všetko sú to akcie financo-
vané z  prostriedkov Európskej 
únie, pri ktorých sa od mesta 
očakáva spolufinancovanie vo 
výške asi 8%.

V  prípade projektu vybu-
dovania viacúčelového areálu 
športu by išlo o výstavbu multi-
funkčného ihriska v myjavskom 
športovom areáli, na mieste bý-
valého klziska. To by obsahovalo 
basketbalové ihrisko so  sadou 
na volejbal a s mantinelmi na 

s rekonštrukciou šatní a sociál-
neho zázemia amfiteátra a s ich 
prípadným prepojením a nad-
strešením. Navrhnutý rozpočet 
je vo výške 595 000,- €, povinné 
spolufinancovanie 47 600,- € a 
predpokladané neoprávnené 
výdavky predpokladajú sumu 
22  000,- € Aktuálne je naplá-
nované pracovné stretnutie 
spojené s odborným odhadom 
rozsahu prác, nasledovať bude 
príprava projektovej dokumen-
tácie a projektového zámeru.

Nad nemocnicami Tren-
čianskeho samosprávneho 
kraja visí otáznik

Na záver sa ešte pozrime na 
bod Rôzne. Vystúpil v ňom totiž 
okrem iných aj bývalý myjavský 
primátor Pavel Halabrín, ktorý 
je zároveň poslancom Krajské-
ho zastupiteľstva Trenčianske-
ho samosprávneho kraja (ďalej 
TSK). Na rokovanie mestského 
zastupiteľstva dorazil práve z 
dôležitého zasadnutia TSK, kto-
ré sa venovalo aj budúcnosti 
nemocníc v  správe kraja – po-
važskobystrickej, prievidzskej 
so sídlom v Bojniciach a myjav-
skej. V médiách sa len nedávno 
objavila informácia, že TSK sa 
chce nemocníc zbaviť a  v  sú-
vislosti s  touto skutočnosťou 
sa začali verejnosťou šíriť rôzne 
overené i  neoverené informá-
cie. Podľa Halabrína najväčšou 
záťažou pre vyšší územný celok 
je prievidzská nemocnica, ktorá 
vytvára počas roka dlh vo výške 
niekoľkých milliónov eur. Nao-
pak, Nemocnica s  poliklinikou 
v  Myjave v  tomto smere kraju 
problémy nerobí, pretože ako 
jedna z  mála, dokonca možno 
jediná, nielenže nevytvára dlh 
a platí všetky svoje záväzky, ale 
dokonca dosahuje aj mierny 
zisk. Na druhej strane, je len ma-
lou súčasťou celku a z poskyto-
vaných zdravotných výkonov 
v kraji tvorí necelých 17%. Záro-
veň, keďže sa nezadlžuje, nemá 
dostatok financií na výraznejší 
rozvoj a  modernizáciu a  míňa 
zo svojho rozpočtu najmenej na 
mzdy a odvody. Na porovnanie, 
v  myjavskej nemocnici je prie-
merná mzda lekára o  viac ako 
600,- € a  u zdravotnej sestry 
o asi 500,- € nižšia ako v prie-
vidzskej nemocnici.

Trenčiansky samosprávny 
kraj si dal spracovať komplexnú 
analýzu svojich nemocničných 
zariadení s  cieľom určiť ďalšie 
ich fungovanie a v súčasnosti sa 
črtajú tri možné scenáre – Ne-
mocnice bude naďalej prevádz-

kovať TSK, dá ich k  dispozícií 
súkromným spoločnostiam ale-
bo ich ponúkne samosprávam. 
Podľa poslanca Halabrína sa už 
dokonca rozbehli rokovania TSK 
so spoločnosťou AGEL, na kto-
rých sa hovorí o  možnostiach 
prevádzkovania nemocníc. No 
aby nevznikol až taký veľký roz-
ruch, vedenie kraja sa rozhodlo 
ponúknuť nemocnice aj samo-
správam, na území ktorých sa 
nemocnice nachádzajú. Lenže... 
Podmienky majú byť nastavené 
tak, že kraj nemocnice mestám 
síce ponúkne za 1,- €, ale tak, 
že s  nimi vlastne nemôžu nič 
urobiť. Majú zostať v 100% vlast-
níctve samosprávy bez možnos-
ti prizvať do procesu nejakých 
partnerov, ktorí by mohli byť pri 
prevádzkovaní nemocnice ná-
pomocní a  užitoční, bez mož-
nosti prenajať priestor niekomu, 
kto by ho vedel využiť a efektív-
ne prevádzkovať, bez možnosti 
vpustiť do nemocnice nejaký iný 
kapitál. „Ja som pánovi župano-
vi jasne povedal, že podmienky, 
ktoré ponúkajú, sú nekorektné. 
Dokonca až chrapúnske. Lebo 
povedať niekomu, že ja s tým ne-
viem nič urobiť, tak si to zober ty, 
dám ti to za korunu, ale ani s  ty 
s  tým nemôžeš nič robiť, tak to 
potrebujú len na to, aby to samo-
správy odmietli a kraj mohol po-
vedať – Vidíte, nikto to nechce,“ 
povedal na rokovaní myjavského 
zastupiteľstva Pavel Halabrín. Ri-
ziko vidí najmä v tom, že v prípa-
de prenájmu myjavskej nemoc-
nice súkromnej spoločnosti, 
ktorá prevádzkuje aj nemocnicu 
v  Skalici, by pri relatívne malej 
vzdialenosti predstavovali hroz-
bu presun lekárov a sústredenie 
výkonov do jednej nemocnice, 
kde by to bolo ekonomickejšie. 
A z tej druhej by bolo len nejaké 
doliečovacie zariadenie s odde-
leniami napríklad pre dlhodobo 
chorých. Keďže pri myjavskej 
nemocnici aj samospráva bojo-
vala proti jej zaradeniu do nižšej 
kategórie, sú tlaky na rušenie jej 
oddelení a  nemôže ani čerpať 
z Plánu obnovy, bola by pre ňu 
a  pre obyvateľov regiónu, kto-
rým poskytuje zdravotnú sta-
rostlivosť, takáto situácia veľmi 
nebezpečná. Na záver Halabrín 
navrhol, aby mesto s  Trenčian-
skym samosprávnym krajom 
predsa len rokovalo, ale zároveň 
trvalo na zmene nevyhovujú-
cich podmienok. Minimálne 
preto, aby ten povestný Čierny 
Peter nezostal v  rukách samo-
správy.

M. Hrin

SAMOSPRÁVA
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že nešlo o nový nápad, ale po-
dobnými krokmi sa zaoberalo 
už predchádzajúce vedenie 
mesta, ktoré podobné riešenie 
zvolilo aj pri zlúčení mater-
ských škôl do jedného subjektu 
so sídlom na Bradáčovej ulici 
a elokovanými pracoviskami na 
Ul. SNP a  Ul. Hoštáky. A  keď-
že práve v tomto roku končilo 
funkčné obdobie riaditeľa školy 
na Viestovej ulici, Mgr. Zdenka 
Šima, rozhodli sa zástupcovia 

myjavskej samosprávy konať. 
Po konzultácií s  Regionálnym 
úradom školskej správy v Tren-
číne, Štátnou školskou inšpek-
ciou i  Ministerstvom školstva 
SR pripravili podklady k zlúče-
niu základných škôl a vytvore-

V úvode si pripomeňme, že ná-
vrh na zlúčenie Základnej ško-
ly Viestova a  Základnej školy 
Štúrova do jedného právneho 
subjektu s  názvom Základ-
ná škola, Štúrova 18, Myjava 
schválilo Mestské zastupiteľ-
stvo v Myjave na svojom roko-
vaní v pondelok 29. apríla 2024. 
Za tento návrh vtedy hlasovalo 
13 poslancov, proti boli dvaja 
poslanci a jeden sa hlasovania 
zdržal.

Medzi dôvody, pre ktoré sa sa-
mospráva do procesu zlúčenia 
škôl pustila, patrilo napríklad 
zefektívnenie fungovania škôl 
a  výchovno-vzdelávacieho 
procesu, nastavenie rovnakých 
podmienok pre financovanie 
škôl a  odmeňovanie zamest-
nancov, zjednotenie podmie-
nok pri prijímaní žiakov, racio-
nálnejšie stanovovanie počtu 
prvých tried a  tried v  ďalších 
ročníkoch alebo cielenejšie 
čerpanie fondov a  dotácii pri 
rozvoji školstva. Zároveň mesto 
pri rozhodovaní sa o tomto kro-
ku bralo do úvahy demografic-
ký vývoj, ktorý nie je priaznivý 
v rámci celého Slovenska a tiež 
plánovanú reformu školstva. 
Podľa tej by sme napríklad mali 
mať od septembra 2026 miesto 
súčasných dvoch stupňov tri 
takzvané cykly – 1. cyklus (1. 
až 3. ročník), 2. cyklus (4. až 5. 
ročník) a 3. cyklus (6. – 9. roč-
ník). Takisto treba spomenúť, 

niu nástupníckej organizácie 
– Základnej školy, Štúrova ul. 
18, Myjava s  tým, že pôvodná 
škola na  Viestovej ulici bude 
jej rovnocenným elokovaným 
pracoviskom. Primátor My-
javy Ľubomír Halabrín vtedy 
po stretnutiach s  pedagógmi 
a zástupcami škôl povedal: „Čo 
sa týka vnímania tohto nášho 
rozhodnutia na stretnutí na 
Viestovej, je to rôzne. Niektorí 
to pochopili hneď na začiatku, 
ďalší to síce pochopili, ale mali 
obavy z nasledujúcich krokov, 
ktoré sa – myslím si – rozplynu-
li po našich vysvetleniach. Na 
deti a rodičov to nemá vplyv a 
v tejto fáze asi jediní, ktorí mu-
sia byť v strehu a majú právo 
byť trochu nervózni, sú členovia 

manažmentu škôl. Čiže riaditeľ, 
zástupkyne a zástupcovia, eko-
nomickí pracovníci. Tým nateraz 
pribudne práca, aby sa všetko 
správne nastavilo, doladilo. A v 
istom zmysle nervózni môžeme 
byť aj my, ako predstavitelia sa-
mosprávy, pretože nám záleží 

na tom, aby všetko dobre fun-
govalo. Toto rozhodnutie bolo 
vlastne prvým krokom, na ktorý 
budú nadväzovať ďalšie tak, aby 
boli naozaj všetci spokojní.“

Letné prázdniny teda boli pre 
pracovníkov školstva v  Myjave 
horúce nielen pocitovo kvôli 
počasiu, ale aj pre množstvo 
práce, ktorú bolo treba kvôli 
tejto zásadnej zmene vykonať. 
Vo chvíľach, keď čítate tieto 
riadky, majú zlúčené myjavské 
základné školy za sebou už viac 
ako mesiac fungovania v  no-
vom školskom roku 2024/2025 
a  nás preto zaujímalo, ako ak-
tuálnu situáciu vníma riaditeľ 
školy, Mgr. Radovan Biesik. 
„Základnou víziou, ktorá stála 
na začiatku tohto procesu, bolo 
spájanie. Nechceli sme to vní-
mať tak, že niečo končí či zaniká, 
ale práve naopak. V roku 2024 
niečo nové v myjavskom škol-
stve vzniká. Preto aj základným 
motívom pre nové logo školy, 
ktoré sme pripravili, boli dieliky 
puzzle, ktoré svojím spojením 
môžu vytvoriť pekný obraz. Ako 
som sľúbil, všetci žiaci zasadli 
2. septembra do lavíc tej svojej 

školy, ktorý navštevovali. Tomu-
to dňu predchádzalo obrovské 
množstvo práce mnohých ľudí a 
za pomerne krátke obdobie let-
ných prázdnin sa podarilo nájsť 
veľa kompromisov a prienikov. 
Výsledkom tejto snahy sú zák-

Zlúčené základné školy 
na Myjave majú za sebou prvý 
mesiac fungovania

Letecký pohľad na areál školy na Štúrovej ulici v Myjave.

Letecký pohľad na areál školy na Viestovej ulici v Myjave.

SAMOSPRÁVA
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stupiteľstva v  Myjave, ktoré sa 
uskutočnilo na mestskom úra-
de v  pondelok 23. septembra 
2024. Poslanci mali medzi ma-
teriálmi k dispozícií informáciu 
o zlúčení právnych subjektov 
plnoorganizovaných základ-
ných škôl do právneho sub-
jektu Základná škola, Štúrova 
18, Myjava k 31. 8. 2024. V  nej 
predstavitelia samosprávy kon-
štatovali, že ešte 30. apríla 2024 
mesto Myjava zaslalo žiadosti 
o vyjadrenie k vyradeniu ZŠ 
Viestova 1 zo siete škôl na Re-
gionálny úrad školskej správy 
v  Trenčíne, na Štátnu školskú 
inšpekciu - inšpekčné centrum 
Trenčín a  zároveň boli zaslané 
žiadosti o vyjadrenie k zarade-
niu Elokovaného pracoviska, 
školskej jedálne a  školského 
klubu detí Viestova 1 ako sú-
časti Základnej školy, Štúrova 
18, Myjava opäť na Regionálny 
úrad školskej správy v  Trenčí-
ne, Okresné riaditeľstvo Ha-
sičského a záchranného zboru 
SR v Novom Mesto nad Váhom 
a Regionálny úrad verejného 

ladné školské dokumenty, ktoré 
určujú líniu budúceho spo-
ločného fungovania – školský 
vzdelávací program a školský 
poriadok. Oba tieto dokumenty 
nastavujú spoločné pravidlá, ale 
rešpektujú aj špecifiká jednotli-
vých školských pracovísk. Sú 
akýmsi odrazovým mostíkom do 
ďalších mesiacov či rokov,“ hod-
notí uplynulé týždne Radovan 
Biesik a k téme dodáva: „Máme 
pred sebou ešte množstvo prá-
ce a  bude treba vyriešiť veľa 
otázok, no som presvedčený, že 
sa nám všetkým podarí vybudo-
vať modernú školu 21. storočia. 
Takú, v ktorej bude cítiť slobodu, 
ale zároveň sa v nej budú dodr-
žiavať pravidlá. Takú, kde sluš-
nosť, ľudskosť a empatia budú 
základnými stavebnými kameň-
mi i vzorcami správania. Bude-
me mať totiž vždy len takú školu, 
akú si ju sami urobíme. A ako sa 
nám darí, to sa určite dočítate aj 
na stránkach tohto mesačníka.“

Téma zlúčenia základných škôl 
sa objavila aj na zatiaľ posled-
nom rokovaní Mestského za-

zdravotníctva Trenčín. Všetky 
potrebné vyjadrenia spomína-
ných inštitúcií boli doručené 
mestu späť do 31. mája 2024 
a následne 4. júna 2024 boli 
kompletné žiadosti elektronic-
ky zaslané na Ministerstvo škol-
stva, vývoja, výskumu a mláde-
že SR. To 11. júla 2024 konanie 
prerušilo a  vyžiadalo si dopl-
nenie podania. To zamestnanci 
mesta zrealizovali, podania boli 
akceptované a 5. augusta 2024 
ministerstvo vydalo potrebné 
rozhodnutia.

Pre mesto Myjava ako zriaďo-
vateľa školy z tohto vyplynuli 
nasledovné kroky: Vydať roz-
hodnutie o zrušení Základnej 
školy, Viestova 1, vydať dodatok 
k zriaďovacej listine Základnej 
školy, Štúrova 18, Myjava, kto-
rú samospráva pripravila ako 
úplnú novú zriaďovaciu listi-
nu a na základe rozpočtového 
opatrenia primátora upraviť 
rozpočet školy a odviesť nevy-
čerpané finančné prostriedky 
na účet zriaďovateľa (prene-
sené kompetencie, originálne 

kompetencie, vlastné príjmy 
školy). Základná škola Viesto-
va 1 mala k 31. augustu 2024 
na základe príkazu primátora 
zo dňa 6. augusta 2024 vyko-
nať mimoriadnu inventarizáciu 
majetku, účtov, pohľadávok a 
spraviť mimoriadnu účtovnú 
závierku. Tiež vyhotoviť deli-
mitačný protokol o prechode 
práv a povinností medzi škola-
mi (pracovno-práve vzťahy, zá-
väzky, pohľadávky a  podobne) 
a vypracovať zmluvu o prevode 
správy majetku školy.

My budeme samozrejme za-
mestnancom školy, pedagó-
gom a  vedeniu držať palce, 
aby sa im podarilo úspešne 
prekonať všetky „pôrodné“ bo-
lesti a mohli sa naplno venovať 
rozvoju myjavského školstva 
v prospech jeho žiakov, ich ro-
dičov a celej našej spoločnosti.

Z. Grešnerová, M. Hrin
foto: CBS – Slovensko z  neba 
pre mesto Myjava
logo: ZŠ Myjava

starostlivosti, na vzdelávanie, 
kultúru, osvetovú činnosť, záuj-
movú umeleckú činnosť, teles-
nú, kultúrnu a športovú činnosť, 
humanitárnu, sociálnu a chari-
tatívnu činnosť.

Zároveň mesto Myjava finančne 
podporí aj talentovaných žia-
kov a študentov, ktorí dosahujú 
mimoriadne výsledky v mimo-
školskej, vedeckej, umeleckej a 
športovej činnosti, či individu-
álnych aktérov z rôznych oblastí 
na realizáciu ich aktivít v oblasti 
kultúry, práce s mládežou, špor-
tu... Tu bude mesto Myjava po-
stupovať v súlade so Všeobec-
ne záväzným nariadením mesta 
Myjava o poskytovaní finanč-
ného príspevku talentovaným 
žiakom a študentom z rozpočtu 
mesta Myjava č. 6/2024.

Treba pamätať na to, že dotácia 
či finančný príspevok od mesta 
je doplnkovým zdrojom a nie je 
možné z neho vykryť celú na-
vrhovanú činnosť žiadateľa. Na 
poskytnutie príspevku (dotácie) 
neexistuje právny nárok. Žiada-
telia musia mať vysporiadané 
všetky záväzky voči mestu My-
java a mať trvalý pobyt v meste 
Myjava.

Tak ako v minulosti, aj v roku 
2025 bude mesto Myjava for-
mou dotácie, resp. finančného 
príspevku, podporovať aktivity v 
oblasti sociálnej pomoci, kultú-
ry, športu, životného prostredia 
a iných oblastiach definova-
ných v strategických dokumen-
toch mesta Myjava.

Termín na podávanie žiadostí o 
dotáciu je stanovený do utorka 
15. októbra 2024. Žiadosti mož-
no zasielať na adresu Mestský 
úrad Myjava, Námestie M. R. 
Štefánika 560/4, 907 01 Myjava, 
podávať fyzicky na podateľni 
úradu na 1. poschodí alebo aj 
elektronicky na adrese podatel-
na@myjava.sk.

V prípade právnických a fyzic-
kých osôb – podnikateľov bude 
mesto Myjava postupovať v sú-
lade so Všeobecne záväzným 
nariadením mesta Myjava o 
poskytovaní dotácií z rozpočtu 
mesta Myjava č. 7/2024.

Dotácie budú poskytované na 
činnosť, ktorou sa utvárajú a 
chránia zdravé podmienky a 
zdravý spôsob života a práce 
obyvateľov mesta, chráni životné 
prostredie, utvárajú podmien-
ky na zabezpečenie zdravotnej 

Všetky potrebné dokumenty, 
znenie všeobecne záväzných 
nariadení a prílohy na stiahnutie 
a vyplnenie nájdete na stránke 

www.myjava.sk v sekcii Úrad pre 
ľudí – Poskytovanie dotácií.

M. Hrin

Poskytovanie dotácií z rozpočtu mesta 
Myjava na rok 2025: 

Termín na podávanie žiadostí sa blíži!

Zber veľ koobjemového odpadu 
bude v októbri

Mesto Myjava v spolupráci so 
spoločnosťou BRANTNER Slo-
vakia s. r. o. bude vykonávať v 
sobotu 12. októbra 2024 zber 
veľkoobjemového odpadu na 
území mesta Myjava. Zber v 
mestskej časti Turá Lúka a na 
kopaniciach bude realizovaný o 
týždeň neskôr, v sobotu 19. ok-
tóbra 2024.

V uvedených termínoch bude 
od občanov zberaný a odvážaný 
starý nábytok (sedačky, kreslá, 
skrine, postele, stoly, stoličky, 
kuchynské linky...) a ostatné ob-
jemné odpady (staré lyže, bicyk-
le, kočíky, veľké zrkadlá, matrace, 
koberce...).

Pozor! Do zberaného odpadu 
nepatrí a nebude odvážaný 
nebezpečný odpad (žiarivky, 
použitý toner, oleje, nádoby od 
pesticídov, autobatérie, mono-
články, nádoby znečistené od 
farieb, lepidiel a ropných látok...), 
pneumatiky, elektroodpad (vyra-
dené televízory, rádia, počítače, 
vysávače, žehličky, chladničky, 
sporáky, mrazničky...), stavebný 

odpad (zmesi betónov, tehiel, 
obkladačiek...), podlahové kryti-
ny (linoleá, plávajúce podlahy...), 
uhynuté zvieratá, bežný zmeso-
vý komunálny odpad a triedené 
zložky komunálneho odpadu 
(papier, sklo, plasty, kovy a tetra-
paky), sanitárna technika (umý-
vadlá, vane, toalety...).

V deň zberu môžete do 8.00 
hod. vyložiť k priestoru kontaj-
nerového stojiska pri bytových 
domoch a pred svoj rodinný 
dom výlučne veľkoobjemový 
odpad, ktorý bude následne 
zvážaný pracovníkmi spoločnos-
ti BRANTNER Slovakia na zberný 
dvor na vytriedenie a spracova-
nie.

Ešte raz vás prosíme, vykladajte 
len v deň zberu výhradne veľ-
koobjemový odpad, pretože 
iné odpady odvážané nebudú. 
Tie môžete v prípade potreby 
sami priniesť do areálu zberného 
dvora na Brezovskej ulici v Myja-
ve. Ďakujeme vám za pochope-
nie a spoluprácu!

M. Hrin

SAMOSPRÁVA



Odčerpávanie vody z pozemku rodinného dvoru na Turej Lúke.
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Pre oblasť Komenského ul.
	• pri bráne nad telocvičňou gymnázia v ze-
lenom páse

Pre oblasť Kopánka
	• Ul. Československej armády pred rod. 
domom č. 54 (na bývalom kontajnerovom 
stojisku na separovaný zber)
	• v križovatke Ul. Čsl. armády s Duklianskou 
ul.
	•Gromovova ul. - pred rod. domom č. 2 v 
zelenom páse v križovatke s Bednárovou 
ul.
	•Moravská ul. - asfaltová plocha pod ga-
rážami
	• Ul. prof. Varsika - na bývalom kontajnero-
vom stojisku na separovaný zber

Pre oblasť Krmanova ul.
	• v mieste bývalého kontajnerového stojis-
ka na separovaný zber

Pre oblasť Pri lesíku
	• Buchlovská – pri lesíku (na bývalom kon-
tajnerové stojisku na separovaný zber)
	• Bodnárova – v križovaní s ul. Pri lesíku (na 
bývalom kontajnerovom stojisku na sepa-
rovaný zber) 

Pre oblasť ulíc Staromyjavská a Trnovská
	• parkovisko pred vjazdom do PKO Trnovce
	• parkovisko pri nemocnici (oproti zdravot-
nému stredisku)
	• v zelenom páse pri prepojení zo Štúrovej 
ul.

Pre oblasť Šimonovičova ul.
	• koniec Šimonovičovej ul. pri „Vránovom moste“

Pre oblasť Tehelná ul.
	• v zelenom páse v križovaní Tehelnej a 
Brezovskej ulice

Pre oblasť Turá Lúka
	•MV SERVIS – pri autobusovej zastávke pri 
rieke
	• parkovisko RD Turá Lúka pri veľkoobje-
movom kontajneri
	• zelený pás pred vjazdom na Záhrady 

Mesto Myjava v spolupráci so spoločnos-
ťou BRANTNER Slovakia s. r. o. pripravuje 
v novembri roka 2024 v rámci zberu ko-
munálnych odpadov jesenný zber odpa-
du z orezu drevín. Ten bude vykonávaný v 
oblastiach rodinnej zástavby v Myjave a v 
centrálnej oblasti Turej Lúky v mesiaci no-
vember tohto roka, pričom drevný odpad 
je potrebné sústreďovať do vyhláseného 
termínu na vyhradené miesto. Termín pre 
všetky oblasti mesta Myjava je od 4. do 
8. 11. 2024 a pre oblasť Turej Lúky od 11. 
do 15. 11. 2024. Vyhradené miesta zberu sú 
stanovené nasledovne:

Pre oblasť Hoštáky
	• pred rodinným domom č. 15 (na bývalom 
kontajnerovom stojisku na separovaný 
zber)
	• pred rodinným domom č. 43 (na bývalom 
kontajnerovom stojisku na separovaný 
zber)

Pre oblasť Hurbanova ul.
	• na okraji parkoviska nad „Čínskym mú-
rom“
	• na okraji parkoviska pred ZOS Nezábudka

Pre oblasť Jablonská ul.
	• oproti výjazdu z bývalého OŠM – mimo 
štátnej komunikácie

Pre oblasť Jánošíkova ul.
	• v zelenom páse v križovatke ulíc Jánoší-
kova a SNP (nad ulicou SNP)

Pre oblasť Kolónia
	• Sládkovičova ul. – v križovatke s Vajanské-
ho ul. v zelenom páse

(orez ukladajte tak, aby zostal prejazdný 
pás pre vlastníka pána Foltína)
	• POZOR! Diely pred rodinným domom 
č. 286 - Miesto je posunuté smerom ku 
kontajneru na šatstvo (bývalé kontajnero-
vé stojisko na triedený zber) z dôvodu, že 
vlastník pozemku má v mieste vodomernú 
šachtu, ktorá bývala zberom poškodená!
	• Hoštáky pred rodinným domom č. 367
	• za ihriskom – na mieste veľkoobjemového 
kontajnera
	• parkovisko pri cintoríne 

Pre oblasť ul. Z. Zgurišky
	• POZOR! Miesto v zelenom páse v križo-
vatke s ulicou Pirte je zrušené z dôvodu 
zrealizovanej transformačnej stanice!
	• Ul. Z. Zgurišky – betónová plocha medzi 
rodinnými domami 526/23 a 258/25

Pre oblasť Závršky
	• Hlinícka ulica - na konci ulice, na ľavej 
strane na bývalom kontajnerovom stojis-
ku pre triedený zber. Orez treba ukladať 
ku komunikácii do zeleného pásu tak, aby 
bol umožnený prejazd motorovými vo-
zidlami.
	• Ul. Závršky ulica - v križovaní s Pakanskou 
ulicou v zelenom páse nad ZŠ Viestova ul.
	• Pakanská ulica - pri ukončení komuniká-
cie

Pre oblasť Žaboškreky
	• priestor medzi mostíkom a pilierom že-
lezničného viaduktu

Pre lepšiu manipuláciu a šetrenie preprav-
ných nákladov je orez drevín nutné skrá-
tiť na dĺžku 1 – 1,5 m. Pozor! V súlade s § 
3 ods. 5 písm. a) VZN č. 1/2016 o zbere a 
zneškodňovaní komunálneho odpadu sa 
zakazuje uložiť, alebo ponechať odpad 
na inom mieste, ako na mieste na to 
určenom. Zároveň sa zakazuje ukladať 
drevný odpad na zberné miesta mimo 
uvedeného termínu.

M. Hrin

Jesenný zber orezu 
drevín nás čaká 
v novembri

Veľké úhrny zrážok a hrozba povodní preverili Myjavu
Predpovede nielen slovenských 
meteorológov na obdobie zhru-
ba v  polovici septembra tohto 
roka, po týždňoch netypických 
horúčav, veru nikoho nepotešili. 
Práve naopak. Prognózy varujú-
ce pred extrémnymi zrážkami, 
silným vetrom a  povodňovými 
javmi postavili do pozoru obyva-
teľov niekoľkých krajín strednej 
Európy. Grafy s bordovými ma-
pami signalizujúcimi zrážky 200 
mm a  viac neveštili nič dobré 
a keďže v rámci Slovenska mali 
zasiahnuť najmä západnú časť 
územia, začala sa na možné 
komplikácie pripravovať aj My-
java.

Už v stredu 11. septembra vydala 
samospráva pre verejnosť upo-
zornenie na výstrahy Sloven-
ského hydrometeorologického 
ústavu (ďalej SHMÚ) a varovala 
občanov, aby sa vyhýbali vod-
ným tokom, vyšším porastom, 
prechádzky v lese či návštevy 
cintorínov preložili na iný ter-
mín, zabezpečili svojich domá-
cich miláčikov a  podobne. Po-
čas dňa kontaktovalo vedenie 
mesta členov krízového štábu a 
primátor Myjavy zvolal na štvrt-
kové ráno ich prvé stretnutie. 
O možných komplikáciách sú-
visiacich s počasím boli infor-
movaní príslušníci mestskej po-

SAMOSPRÁVA



Na cestu sa vylievajúca požiarna nádrž v časti U Vankov.

Suchý polder pri myjavskej nemocnici spoľahlivo plnil svoju funkciu pri 
zachytávaní vody z výdatných zrážok.

Zaplavená prístupová komunikácia v časti Trnovce.
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lície, dobrovoľných hasičských 
zborov a zamestnanci Správy 
majetku mesta Myjava spustili 
kontrolu kanalizačných vpustí 
na miestnych komunikáciách.

Vo štvrtok 12. septembra ráno sa 
avizovaná porada na mestskom 

úrade uskutočnila a  zasadla 
aj  povodňová komisia. Zástup-
covia mesta, mestskej polície 
či Správy majetku prebrali prí-
pravy, postup prác v prípade 
ohrozenia majetku a zdravia ob-
čanov a možné scenáre vývoja 
situácie od bežného dažďa, cez 
mierne vybreženie vodných to-
kov až po elimináciu povodňo-
vých vĺn a prípadné evakuácie 
obyvateľov postihnutých lo-
kalít. Začala sa príprava vriec 
s pieskom na protipovodňové 
bariéry, vytypovali sa miesta - 
telocvične vybraných škôl - pre 
evakuovaných ľudí. Zástupcovia 
mesta postupne komunikovali 
s inštitúciami, zariadeniami a 
firmami v meste, ktorých by sa 
prípadné vyliatie vodných tokov 
mohlo týkať alebo naopak, ktoré 
by mohli byť súčinné pri riešení 
krízových situácií. Okrem toho 
povodňová komisia rozhodla o 
zrušení všetkých exteriérových 
verejných, spoločenských, kul-
túrnych a športových podujatí 
usporadúvaných od štvrtka 12. 

do nedele 15. septembra 2024 
(vrátane).

Výstrahy SHMÚ pred dažďom, 
vetrom a povodňou pre okres 
Myjava sa do piatka 13. septem-
bra ešte zvýšili a intenzita zrážok 
vzrástla. Popoludní preto na 

mestskom úrade opäť zasadol 
krízový štáb, aby aktualizoval in-
formácie o stave vodných tokov 
a rizikových lokalitách v meste 
Myjava (Trnovce, Žaboškreky s 
krytým profilom Cengelka, Turá 
Lúka...), prebral priebeh príprav 
záchranných prác a  zrealizoval 
rozdelenie úloh na najbližšie 
hodiny a dni. V piatok popolud-
ní o  13.30 h bol už pre územie 
mesta Myjava, na vodnom toku 
rieky Myjava a jej prítokoch, vy-
hlásený 2. stupeň povodňovej 
aktivity. No napriek zaznamena-
nému vzostupu hladín vodných 
tokov bola situácia stále stabi-
lizovaná. Okrem zamestnancov 
samosprávy, Správy majetku 
mesta Myjava, členov dobro-
voľných hasičských zborov a 
mestskej polície boli v  najvyš-
šej pohotovosti aj príslušníci 
Obvodného oddelenia Policaj-
ného zboru SR Myjava, Hasič-
ského a záchranného zboru SR 
či Správy ciest Trenčianskeho 
samosprávneho kraja. V  tých 
chvíľach mala samospráva pre 

občanov pripravených viac ako 
520 vriec naplnených pieskom 
na stavbu protipovodňových 
zábran, aktívne komunikova-
la s vodohospodármi o stave 
vodných nádrží Stará Myjava 
a  Brestovec a pripravené boli 
aj suchý polder pri myjavskej 
nemocnici a polder Svaceník v 
Turej Lúke. Za zmienku pri tejto 
príležitosti stojí skutočnosť, že 
koryto rieky Myjava bolo v in-
traviláne mesta a mestskej časti 
Turá Lúka v predošlých rokoch 
zregulované tak, aby jeho pro-
fil v kritických chvíľach zvládol 
odviesť storočnú vodu. Takže 
z neho bezprostredné nebez-
pečenstvo obyvateľom Myjavy 
v tých chvíľach nehrozilo.

V poradí tretie stretnutie myjav-
ského krízového štábu sa usku-
točnilo v sobotu 14. septembra 
2024 popoludní. Jeho členovia 
na porade konštatovali, že na-
priek výdatným zrážkam, ktoré 
po krátkej nočnej prestávke 
opäť trvali prakticky celý deň, 
nebola aktuálna situácia kritic-
ká a riešili sa len lokálne problé-
my menšieho rozsahu. Bolo na-
príklad potrebné spriechodniť 
upchatú kanalizáciu a  elimino-
vať zhromažďovanie vody na Ul. 
Milana Marečka a na Ul. 1. mája, 
kde hrozilo, že sa voda dostane 
do garáží a vchodov bytového 
domu alebo výpadky verejného 
osvetlenia, keď intenzívny dážď 
spôsobil skraty vo vedení. Vod-
né nádrže Stará Myjava a Bres-
tovec mali stále rezervy, suchý 
polder pri nemocnici sa ešte 
neplnil a na poldri Svaceník v 
mestskej časti Turá Lúka hladina 
stúpla o 11 cm. Rieka v intravilá-
ne mesta bola bez problémov.

Všetko sa ale zmenilo v  noci 
zo soboty 14. na nedeľu 15. 
septembra 2024. Tu už prišlo 
k vybrežovaniu vodného toku 
Myjava a jej prítokov, začalo do-
chádzať ku škodám na majetku, 

voda sa vylievala na cesty... Na 
základe týchto skutočností vy-
hlásil primátor Myjavy k  7.00 h 
rannej 3. stupeň povodňovej 
aktivity pre územie mesta My-
java. Kvôli silnému nočnému 
vetru museli zasahovať hasiči, 
ktorí odstraňovali popadané 
konáre a stromy na niektorých 
komunikáciách a vietor spôso-
bil aj viaceré výpadky elektric-
kej energie. Suchý polder pri 
myjavskej nemocnici sa už začal 
plniť, pod vodou bola napríklad 
časť Trnovce, kde boli zaplave-
né cesty, amfiteáter a voda sa 
priblížila k rodinným domom. 
Vylial sa aj potok Smíchov, ktorý 
zaplavil cestu a pozemky rodin-
ných domov v časti Turá Lúka. 
Vyliala sa aj protipožiarna nádrž 
v časti U Vankov. Na hrane svo-
jej kapacity bol potok v časti 
Malejov, kde sa voda začínala 
dostávať na cestu.

Ďalšia zmena nastala v  nede-
ľu okolo poludnia. Pásmo vý-
datných zrážok začalo pomaly 
opúšťať myjavský región a situ-
ácia sa oproti ranným hodinám 
výrazne zlepšila. Klesli hladiny 
všetkých prítokov, problémy 
spojené so zatápaním komuni-
kácií, dvorov, mostov, so spad-
nutými stromami a podobne sa 
podarilo zamestnancom Správy 
majetku, hasičom a  policajtom 
vyriešiť. Na základe práce v te-
réne, obhliadok po hláseniach 
občanov a podľa aktuálnej situ-
ácie bolo z pripravených zásob 
rozvezených a umiestnených 
asi 160 vriec s pieskom. Podve-
čer, o 17.30 h, bol 3. stupeň po-
vodňovej aktivity odvolaný.

Po víkende sa hneď začalo 
upratovanie zasiahnutých loka-
lít. Pracovníci oddelenia výstav-
by a životného prostredia mesta 
Myjava zrealizovali obhliadky 
terénu, v  rámci ktorých rieši-
li spadnuté a  rizikové dreviny, 
poškodené premostenia, zne-

SPOLOČNOSŤ



Spadnutý strom vo festivalovom areáli Trnovce.
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čistené cesty, zanesené rigoly 
a  priepuste, kontaminované 
studne a ďalšie problémy. V ko-
nečnom dôsledku to pre Myja-
vu dopadlo dobre a neboli sme 
svedkami situácií, aké sme videli 
napríklad v susednej Českej re-
publike, kde intenzívne dažde, 
vietor a  vyliate rieky napáchali 
obrovské škody. Nielen na ma-
jetku, ale – bohužiaľ – aj na ľud-
ských životoch. Zostáva nám len 
dúfať, že sa podobné extrémne 
prejavy počasia budú u  nás 
vyskytovať čo najmenej a  do-

teraz zrealizované vodozádržné 
a  protipovodňové opatrenia 
budú aj naďalej spoľahlivo plniť 
svoju funkciu.

Na záver aj touto cestou ďakuje-
me všetkým, fyzickým osobám, 
podnikateľom, príslušníkom zá-
chranných a bezpečnostných 
zložiek i  ďalším, ktorí akýmkoľ-
vek spôsobom pomohli a  boli 
pripravení pomôcť pri riešení 
kritických situácií v Myjave. Ďa-
kujeme!

text a foto: M. Hrin

Poskytnutie dotácie na podporu 
humanitárnej pomoci 
po mimoriadnej situácií
Ministerstvo práce, sociál-
nych vecí a  rodiny Slovenskej 
republiky (ďalej MPSVaR SR) 
sa po septembrových povod-
niach obrátilo na úrady prá-
ce, sociálnych vecí a  rodiny 
(ďalej ÚPSVaR) so žiadosťou 
o  spoluprácu. Tá sa týka zberu 
a posudzovania žiadostí o  po-
skytnutie dotácie na podporu 
humanitárnej pomoci z dôvodu 
vyhlásenia mimoriadnych situ-
ácií v dôsledku silných dažďov, 
ktoré spôsobili poškodenie ma-
jetku obyvateľov. V prvom rade 
ide o  zmapovanie aktuálnej si-
tuácie v  jednotlivých obciach, 
ktoré boli postihnuté živelnou 
udalosťou a  tiež o prešetrenie 
sociálnej situácie domácností 
postihnutých živelnou pohro-
mou. A  ako môžu domácnosti 
o túto dotáciu požiadať?

Prostredníctvom vyplnených 

originálov žiadostí o  poskyt-
nutie dotácie na podporu hu-
manitárnej pomoci a  čestných 
vyhlásení k  žiadostiam, ktoré 
je potrebné poslať na MPSVaR 
SR poštou. V rámci toho istého 
vyhláseného núdzového stavu 
alebo tej istej vyhlásenej mi-
moriadnej situácie je možné 
dotáciu poskytnúť maximálne 
do sumy 1500,- €. No ak prišlo k 
značným škodám na majetku v 
rámci toho istého vyhláseného 
núdzového stavu alebo tej istej 
vyhlásenej mimoriadnej situ-
ácie, dotáciu je možné navýšiť 
maximálne do sumy 3000,- €.

Zároveň je potrebné dodať, 
že žiadosť o dotáciu v prípade 
živelnej pohromy, katastrofy, 
havárie, teroristického útoku 
a  podobne musí fyzická osoba 
podať do troch mesiacov odo 
dňa vyhlásenia núdzového sta-

vu alebo mimoriadnej situácie.
Žiadateľom o dotáciu na pod-
poru humanitárnej pomoci 
môže byť ktorákoľvek plnoletá 
fyzická osoba žijúca v domác-
nosti. Za jednu domácnosť 
môže žiadať o dotáciu iba jedna 
plnoletá fyzická osoba, 
s ktorou sa následne posudzujú 
všetky ostatné fyzické osoby ži-
júce s ňou domácnosti. Dôležité 
je, že žiadateľ o dotáciu nemôže 
mať dlh voči zdravotnej poisťov-
ni, sociálnej poisťovni, štátnemu 
rozpočtu a  nemôže byť voči 
nemu vedený výkon rozhodnu-
tia (napr. exekúcia).

V  rámci posúdenia žiados-
ti a škôd je potrebné zo strany 
ÚPSVaR uviesť presný popis 
rozsahu aktuálneho stavu po-
škodenia ako aj odporúčanú 
výšku dotácie. Podstatnou je aj 
skutočnosť, či poškodená ne-
hnuteľnosť je alebo bola využí-
vaná na trvalé bývanie. Dotácia 
sa totiž poskytne iba na škody 
spôsobené na dome alebo 
v byte, nie v exteriéri (napr. ga-
ráž, plot, záhrada, letná kuchyn-
ka).

Žiadosť spolu s  vyhlásením je 
možné si stiahnuť zo stránky:

https://www.employment.gov.
sk/sk/ministerstvo/poskytova-
nie-dotacii/poziadat-dotaciu/
dotacia-podporu-humanitar-
nej-pomoci-fyzicke-osoby.html

O  poskytnutie dotácie môžu 
požiadať aj obce. V tom prípade 
je možné poskytnúť peniaze iba 
na bežné výdavky v maximálnej 
sume do 15 000,- €.

Vzor žiadosti je uvedený na 
stránke MPSVaR SR:

https://www.employment.gov.
sk/sk/ministerstvo/poskytova-
nie-dotacii/poziadat-dotaciu/
dotacia-podporu-humanitar-
nej-pomoci-pravnicke-osoby.
html

V prípade, že obce o túto dotá-
ciu požiadajú, je potrebné, aby 
bola žiadosť poslaná priamo na 
Ministerstvo práce, sociálnych 
vecí a rodiny SR. 

M. Hrin
zdroj: ÚPSVaR Nové Mesto nad 
Váhom – pracovisko Myjava

Právna 
poradňa 
v októbri 2024
Mesto Myjava informuje ob-
čanov, že bezplatné právne 
poradenstvo pre verejnosť 
bude v októbri 2024 záujem-
com opäť k dispozícií. Po-
radňu povedie advokát Mgr. 
Ľubomír Karika. Najbližšie 
môžete jeho služby využiť v 
utorok 8. októbra 2024 vo 
veľkej zasadacej miestnosti 
Mestského úradu v Myjave, 
číslo dverí 305, v čase od 
15.00 do 16.30 h. Takže ak 
potrebujete pomôcť v tejto 
problematike, ste vítaní!

M. Hrin

Odstávky elektrickej energie v októbri 2024
Západoslovenská distribuč-
ná, a. s., ako držiteľ povolenia 
na prevádzku distribučnej sú-
stavy, podľa § 31 ods. 2 písm. 
t) zákona č. 251/2012 Z. z. o 
energetike v platnom znení 
informuje občanov Myjavy o 
plánovanej odstávke elektric-
kej energie. Tá sa z dôvodu 
vykonávania plánovanej práce 
na zariadeniach distribučnej 
sústavy alebo v ich ochran-
nom pásme uskutoční v stre-
du 16. októbra 2024 v čase od 
8.00 do 15.00 h. V uvedenom 
termíne budú bez dodávky 
elektriny nasledovné ulice a 

lokality:
•	 MALEJOV č. 662, 678, 686, 

692, 692/OP, 693, 694, 695, 
696, 697, 1016

•	 MRAČNOV č. 675, 677 

V stredu 23. októbra 2024 
budú v čase od 8.00 do 15.00 
h bez dodávky elektrickej 
energie nasledovné lokality: 

•	 MALEJOV č. 658, 659, 659/
OP, 660, 661, 662, 664, 665, 
666, 667, 668, 668/VE, 678, 
679, 680, 681, 682, 683, 686, 
687, 687/OP, 689, 690, 690/
VE, 692, 692/OP, 693, 694, 

695, 696, 697, 1016
•	 MRAČNOV č. 675, 677 

Z dôvodu, že plánovaná práca 
postihne viacero miest do-
dávky, nie je možné oznáme-
ný termín meniť. Za vzniknuté 
nepríjemnosti súvisiace s ob-
medzením sa vám spoločnosť 
ospravedlňuje!
 

zdroj: 
Západoslovenská distribučná, a. s.

SPOLOČNOSŤ
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Medailón: Mgr. Norbert Ku-
charík, LL.M. sa narodil v Pieš-
ťanoch. Navštevoval základnú 
školu v Myjave na Viestovej 
ulici, po nej si vybral Gymná-
zium v Myjave. Už počas štúdií 
na gymnáziu bol veľmi aktívny 
a  spolu s  ďalšími študentmi 
inicioval založenie Mestské-
ho študentského parlamentu. 
Ten slúžil ako poradný orgán 
primátora mesta Myjava. Po 
strednej škole vyštudoval 
Právnickú fakultu Univerzi-
ty Komenského v Bratislave. 
V rámci programu Erasmus 
strávil istý čas na Právnic-
kej fakulte Univerzity v Kolí-
ne nad Rýnom v Nemecku. 
Neskôr absolvoval odbornú 
stáž na Stálej misii Sloven-
skej republiky pri Organizácií 
spojených národov v Ženeve 
a Medzinárodné parlament-
né štipendium v nemeckom 
Bundestagu v Berlíne. Ročné 
postgraduálne štúdium absol-
voval na prestížnej College of 
Europe v belgických Brugách, 
kde získal titul LL.M v odbore 
európske právo. V súčasnosti 
pôsobí na pozícii právneho 
asistenta na Úrade hlavné-
ho európskeho prokurátora v 
Luxemburgu. S priateľkou vy-
chovávajú dve deti – trojročnú 
Johanku a  jeden a polročné-
ho Alberta.

Ot.: Norbert, ty si dnes úspešný 
mladý muž, pracuješ na pozícii 
právneho asistenta na Úrade 
hlavného európskeho prokurá-
tora v Luxemburgu. Vybrali sme 
si ťa ako prvého respondenta 
do našej rubriky Rozhovor me-
siaca. Poďme sa teraz spoločne 

vrátiť do minulosti. Na Myjave 
si prežil detstvo, dokonca sme 
ako spolužiaci spolu absolvo-
vali základnú školu, zmaturo-
val si a popritom si bol aktívny 
v rôznych organizáciách. Čomu 
všetkému si sa stihol vtedy ve-
novať?

N. Kucharík: „Počas strednej 
školy som stál spolu s  ďalšími 
študentmi myjavských stred-
ných škôl a  žiakov základných 
škôl pri zrode Mestského štu-
dentského parlamentu, ktorý 
bol poradným orgánom pri-
mátora mesta. Zároveň som sa 
angažoval v  politickej mládež-
níckej organizácii Demokratické 
fórum mladých (DFM), ktorého 
okresnú organizáciu na Myjave 
som založil a neskôr ju aj viedol 
na krajskej úrovni. Stal som sa 
jej celoštátnym podpredsedom 
pre zahraničné vzťahy a  mé-
diá. V tejto organizácii som tiež 
viedol Kolégium pre európske 
záležitosti, ktoré bolo poradným 
odborným orgánom Predsed-
níctva DFM a pozostávalo z vy-
sokoškolských študentov práva, 
politológie, medzinárodných 
vzťahov a ďalších odborov.

Ot.: Ako si spomínaš na toto 
obdobie a ktoré momenty by si 
zvlášť vyzdvihol?

N. Kucharík: „Veľmi rád spo-
mínam na tento čas. Osobitne 
by som vyzdvihol obdobie, keď 
sme s partiou mladých a veľmi 
motivovaných mladých ľudí za-
kladali v roku 2003 Mestský štu-
dentský parlament na Myjave. 
Všetci z nás mali vtedy v rozme-
dzí od 13 do 18 rokov a  mysleli 
sme si, že nám patrí svet. S pod-
porou vtedajšieho primátora, 
pána Pavla Halabrína, a  s  ďal-
šími kompetentnými v  meste 
sa nám podarilo vytvoriť prvý 
zastupiteľský orgán študen-
tov a  žiakov myjavských škôl, 
ktorý si časom získal rešpekt 
a  uznanie od predstaviteľov 
samosprávy, ale aj od bežných 
obyvateľov. Zároveň organizo-
val, podobne ako Demokratické 
fórum mladých, množstvo zaují-
mavých podujatí pre detí, mlá-
dež, ale aj širokú verejnosť. Či už 
to bol futbalový turnaj o  pohár 
primátora mesta, Mini Miss My-

java, Cesta rozprávkovým lesom 
v PKO Trnovce, SkateFest Myja-
va, rôzne slohové súťaže, akcie 
pre deti v Detskom domove na 
Myjave, turnaj v plážovom volej-
bale a mnohé ďalšie.“

Ot.: Určite si sa potom anga-
žoval aj v  iných organizáciách 
počas vysokoškolských štúdií...

N. Kucharík: „Počas vyso-
kej školy som sa stal členom, 
neskôr viceprezidentom pre 
marketing a  Public Relations 
a  nakoniec aj prezidentom Eu-
rópskej asociácie študentov 
práva (ELSA) na Právnickej fa-
kulte UK v  Bratislave. Neskôr 
som bol aj generálnym sekre-
tárom ELSA Slovensko. ELSA je 
najväčšou organizáciou združu-
júcou študentov práva v Európe 
a  má v  podstate svoje lokálne 
organizácie na každej právnic-
kej fakulte na starom kontinen-
te. V  rokoch 2007 až 2009, t. j. 
počas vysokej školy, som bol 
tiež technickým vedúcim žen-
skej juniorskej futbalovej re-
prezentácie Slovenska v  rámci 
štruktúry Slovenského futbalo-
vého zväzu.“
Ot.: Po skončení strednej ško-
ly si pokračoval v  štúdiách na 
Právnickej fakulte Univerzity 
Komenského. Naplnili tvoje 

očakávania? 

N. Kucharík: „Áno, rozhodol 
som sa pre právnické štúdium, 
hoci pôvodne ma lákala skôr 
diplomacia alebo žurnalistika, 
keďže dlhé obdobie som pri-
spieval do regionálneho týž-
denníka Kopaničiar Express 
a  neskôr sporadicky aj do nie-
ktorých celoštátnych denní-
kov ako Hospodárske noviny, 
Pravda či SME. Zahraničná po-
litika a  medzinárodné vzťahy, 
osobitne Európska únia, boli 
vždy mojou srdcovou záležitos-
ťou. Dôkazom toho je aj téma 
mojej Stredoškolskej odbornej 

činnosti (SOČ), s  ktorou som 
sa umiestnil na druhom mieste 
spomedzi šestnástich súťažia-
cich na celoštátnom kole SOČ 
v  Piešťanoch v  apríli 2004. 
O európskych témach bola ne-
skôr aj moja bakalárska a diplo-
mová práca a zároveň sa v tom-
to duchu bude niesť aj moja 
rigorózna práca na Právnickej 
fakulte Paneurópskej vysokej 
školy v Bratislave, s  prípravou 
ktorej práve začínam. Právo však 
bolo racionálnym rozhodnutím, 
keďže absolvent práva má ne-
pochybne lepšie uplatnenie na 
pracovnom trhu ako absolvent 
žurnalistiky alebo medzinárod-
ných vzťahov. Nakoniec som aj 
na mojom pôsobisku našiel ro-
zumný kompromis medzi práv-
nickým vzdelaním a záľubou pre 
európske témy.  Európske právo 
je takým prierezom medzi obo-
mi. Myslím, že voľba práva na-
plnila moje očakávania, pretože 
pracujem v európskych inštitú-
ciách, ako som vždy túžil.“

Ot.: Absolvoval si aj študijné 
programy v zahraničí? 

N. Kucharík: „Prvýkrát som sa 
dostal na dlhšiu dobu do zahra-
ničia prostredníctvom progra-
mu Erasmus, a  to na Právnickú 
fakultu Univerzity v  Kolíne nad 

Rýnom v Nemecku. Bolo to 
v  rámci výmenného študijného 
pobytu medzi mojou a  hosti-
teľskou univerzitou. V  metro-
pole na Rýne som strávil krásny 
a  nezabudnuteľný rok, počas 
ktorého som nielen prehĺbil 
svoje právnické vedomosti, ale 
aj rozšíril svoje cestovateľské 
obzory. Neskôr som absolvoval 
odbornú stáž na Stálej misii Slo-
venskej republiky pri Organizá-
cii spojených národov v Ženeve 
a  Medzinárodné parlamentné 
štipendium v  nemeckom Bun-
destagu v  Berlíne, čo bolo pre 
mňa mimoriadne prínosné ob-

Norbert Kucharík: Práca 
v oblasti európskeho práva 
ma skutočne baví a napĺňa
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dobie. Bodkou a  vlastne vyvr-
cholením tejto životnej etapy 
bolo ročné postgraduálne štú-
dium na prestížnej College of 
Europe v  belgických Brugách, 
kde som získal titul LL.M v  od-
bore európske právo.“

Ot.: Kam viedli tvoje kroky po 
skončení štúdia?

N. Kucharík: „Najskôr som 
pracoval na Odbore dopravy 
na Úrade Trenčianskeho sa-
mosprávneho kraja v Trenčíne, 
neskôr v  medzinárodnej kor-
porácii Accenture v  Bratislave 
a po ukončení štúdia v Brugách 
som sa dostal na Súdny dvor 
Európskej únie v  Luxemburgu. 

Najskôr ako stážista, potom ako 
riadny zamestnanec. Na Súd-
nom dvore EÚ som pracoval 
na Odbore právneho výskumu 
a dokumentácie, a tak prispieval 
k  lepšiemu prehľadu o  sloven-
skej legislatíve a judikatúre v tej-
to súdnej inštitúcii Únie. Neskôr 
som sa presunul do Kancelárie 
Všeobecného súdu Európskej 
únie v  rámci tej istej budovy, 
kde som pracoval viac ako päť 
rokov. Od septembra minulého 
roka pracujem na mojom sú-
časnom pracovisku, ktorým je 
Európska prokuratúra sídliaca 
rovnako v Luxemburgu. V pod-
state som sa presunul len o pár 
sto metrov a z mojej kancelárie 
na desiatom poschodí mám 
krásny výhľad na moje predchá-
dzajúce pôsobisko.“

Ot.: Čo v súčasnosti tvorí tvoju 
pracovnú náplň?

N. Kucharík: „Som právny 
asistent, ktorý zabezpečuje 
odborný právny servis a admi-
nistratívnu podporu pre dve 
z pätnástich komôr Európskej 
prokuratúry. Pripravujem právne 
podklady na zasadnutia stálej 
komory, správy o jednotlivých 
prerokúvaných prípadoch a tiež 
rozhodnutia prijaté na zasad-
nutí, ako aj zápisnice zo zasad-
nutia. Ide o oblasť trestného a 
finančného práva, ktoré spadá 
do pôsobnosti Európskej pro-
kuratúry. Pracovným jazykom je 
angličtina, ale s kolegami bež-

ne komunikujem aj nemecky, 
francúzsky a španielsky. Vďaka 
svojmu pracovnému zaradeniu 
som v každodennom kontakte 
s európskymi prokurátormi. Kaž-
dá participujúca členská krajina 
Európskej únie má jedného zá-

stupcu - európskeho prokurá-
tora.“

Ot.: Nahliadnime aj do tvojho 
súkromia. Ako a kde si sa spo-
znal so svojou priateľkou?

N. Kucharík: „Zoznámili sme 
sa počas dovolenky v  Ománe 
koncom októbra 2018. Priznám 
sa, že to bola tak trochu náho-
da. Sedeli sme spolu v  auto-
buse, ktorý nás viezol na jeden 
z  fakultatívnych výletov a  moja 
partnerka chcela, aby ju niekto 
odfotil. Ja som sa džentlmen-
sky ponúkol. Padli sme si do 
oka a tak sa začal jeden krásny 
príbeh.“

Ot.: Si otcom dvoch detí, Jo-
hanky a Alberta. Ako si užívaš 
úlohu otca a čo ťa na rodičov-
stve najviac baví?

N. Kucharík: „Musím povedať, 
že to nie je jednoduchá životná 
úloha. Nikto vás na ňu nepripra-
ví a  až sám život vás nakoniec 
naučí, ako k nej pristupovať. Je 
to v prvom rade obrovská zod-
povednosť. Až vtedy si človek 
uvedomí, že jeho život má vyšší 
zmysel a  že tu vlastne nie sme 
len sami pre seba. Na mnohé 
veci sa odvtedy pozerám úpl-
ne inak. Pri rutinných veciach 
počas dňa, ale aj pri plánovaní 
budúcnosti. A  čo ma na rodi-
čovstve najviac napĺňa? Ak by 
som odľahčil túto tému, tak asi 
to, že sa s deťmi môžem akoby 
vrátiť späť do mojich detských 
čias a naplno si s nimi vychutnať 
rozprávky a  hračky, ktoré patrili 
kedysi aj medzi moje obľúbené. 
Či už to bola stavebnica Lego, 
vlakové súpravy alebo kultový 
animovaný seriál Bol raz jeden 
život. Časom určite nájdem zá-
ľubu v  tom, aby som učil moje 
deti cudzie jazyky a sledoval 
s nimi cudzojazyčné detské roz-
právky a filmy.“

Ot.: Keďže žiješ v  zahraničí, 
určite si vážiš vzácne chvíle s 
rodinou na Myjave či v Novom 
Meste nad Váhom, kde žije tvo-
ja babička. Ktoré špeciality ne-

môžu u vás na stole chýbať, keď 
prídeš domov? 

N. Kucharík: „Jednoznačne 
bryndzové halušky a pirohy. 
To je niečo, čo mi naozaj veľmi 
v zahraničí chýba. Ale aj naše ja-
ternice, kapustnica alebo guláš. 
No a samozrejme miestne cuk-
rovinky, ako sú moravské koláče 
alebo skalický trdelník.“

Ot.: Čo ti v zahraničí zo Sloven-
ska chýba?

N. Kucharík: „Chýba mi tá naša 
typická slovenská pohostinnosť 
a niekedy aj priamočiarosť, kto-
rou sú Slováci známi. No a  sa-
mozrejme moja rodina a  dlho-
roční priatelia.“

Ot.: Ako vidíš svoju profesionál-
nu a  rodinnú budúcnosť? Je 
možné, že by si sa niekedy vrátil 
na Slovensko?

N. Kucharík: „To je otvorené 
otázka. Rád by som pokračoval 
v ceste, ktorou som sa vybral 
v  októbri 2016, keď som pri-
cestoval do Luxemburgu. Prá-
ca v  oblasti európskeho práva 
a v inštitucionálnej sústave Eu-
rópskej únie ma skutočne baví 
a  vnútorne napĺňa. Pokiaľ ide 
o  osobnú sféru, najdôležitejšie 
je venovať maximum času de-
ťom a ich budúcnosti. Lebo ani 
sa nenazdáme a vyrastú na ne-
poznanie. Ale kto vie, čo bude 
o pár rokov. Veď nie nadarmo sa 
hovorí: Človek mieni, Pán Boh 
mení. Možno ma to nakoniec 
privedie naspäť na rodnú hruď.“

Ot.: A  napokon taká možno 
nostalgická otázka. Aké sú prvé 
tri veci, ktoré ti napadnú, keď sa 
povie Myjava?

N. Kucharík: „V  prvom rade 
je to moja rodina a  s  ňou úzko 
späté detstvo. To sú krásne spo-
mienky, ktoré zostávajú v  srd-
ci na celý život. Po druhé je to 
medzinárodný folklórny festival, 
na ktorého príprave som mal 
možnosť sa v  minulosti podie-
ľať a  ktorý každý rok priťahuje 
na Myjavu tisíce návštevníkov 
nielen z celého Slovenska a robí 
tak mestu skvelú reklamu. No 
a  po tretie je to malebný a  rá-
zovitý kraj, ktorý robí Myjavu 
a  okolité kopanice takým uni-
kátnym miestom na tejto Zemi.“

Veľmi pekne ďakujem za rozho-
vor a za náš mesačník Kopani-
čiarsky kuriér ti želáme všetko 
dobré v osobnom i pracovnom 
živote!

zhovárala sa: Zuzana Grešnerová
foto: N. Kucharík
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Nezabudnite, 
na konci 
októbra sa 
mení letný 
čas na zimný!

Pripomíname čitateľom 
nášho mesačníka, že počas 
posledného októbrového 
víkendu, zo soboty 26. na 
nedeľu 27. októbra 2024, sa 
mení letný čas na zimný. To 
znamená, že v uvedenom 
termíne si v noci prestavíme 
hodiny z 3.00 h naspäť na 
2.00 h. Tak aby ste v nedeľu 
ráno niekde zbytočne ne-
čakali, či nedorazili skôr ako 
treba.

M. Hrin

Mali sme dobrú úrodu
Vždy na jar s nádejou vkladáme 
semienka do zeme, obzeráme 
stromy, či ich zasiahne mráz. A 
potom pokračujeme v  starost-
livosti o  záhradky až do zberu 
úrody. V  októbri je väčšia časť 
výsledkov našej práce a  Bo-
žieho požehnania v komore. Tu 
zvykneme Pánu Bohu za prijaté 
úrody poďakovať. Dávame tým 
najavo, že úroda nie je len vý-
sledkom našej práce, ale aj Bo-
žieho požehnania a že my o tom 
vieme. Dobrá úroda je dôvodom 
pre vďaku. A  je aj dôvodom na 
zamyslenie.
Pán Boh sa stará o  nás, svoje 
deti. Venuje sa nám, ako my zá-
hradkám. Dáva nám požehna-
nie: zdravie, múdrosť, ľudí okolo 
nás. Pomáha v ťažkých chvíľach. 
Za to čaká úrodu pekného živo-
ta, vo vzájomnom rešpekte, po-
moci, prijatí.
Sú naše životy takou dobrou 
úrodou? Z  takej úrody by sme 

mali prospech predovšetkým 
my sami, veď Pán Boh naše 
služby a  pomoc nepotrebu-
je. Ale teší Ho, ak dobrotou, 
ochotou a  láskavosťou slúžime 
jeden druhému. Nechajme sa 
tohoročnou dobrou úrodou in-

špirovať k tomu, aby sme aj my 
priniesli úrodu dobrého kona-
nia, Pánu Bohu na radosť a nám, 
ľuďom, na úžitok. 

Ján Velebír
foto: M. Hrin

Tolle et lege – vezmi a čítaj!
„V záhrade krásneho milánskeho 
kraja sa prechádza mladý, pek-
ne urastený Riman. Je to nada-
ný profesor rečníctva, Aurélius 
Augustínus. No je akýsi nesvoj 
a ako keby ani nebadal hýrivú 
zeleň stromov zaliatych jasom 
jarného slnka. Nervózne pod-
behne a hneď zasa zastane a za-
hľadí sa kdesi do neznáma. Čo je 
hrdému, učenému Rimanovi Au-
gustínovi? Už oddávna pociťoval 
prázdnotu svojho svetáckeho 
života, no dnes mu je ako keby 
sa mu bola vnútorná bolesť za-
hrýzla zubiskami až doprostred 
srdca… Dlhoročné modlitby a 
slzy Augustínovej matky Moni-
ky pohli nebo, ktoré zobudilo 
spásonosný nepokoj v srdci jej 
svetáckeho syna. „Čo robiť?“ – 
vzdychá Augustín. „Polepšiť sa? 

A je to vôbec ešte možné? Čo len 
robiť?“ Tu sa Augustín zrazu str-
hol, lebo celkom zreteľne počul 
tajomný hlas: „Tolle et lege – vez-
mi a čítaj!“

Milí čitatelia, tento úvod je z 
článku Tolle et lege – vezmi a 
čítaj! Dr. Stanislava Jurovského 
z Pútnika Cyrilometodejského 
z roku 1943. Hrdinom článku je 
svätý Augustín, biskup a učiteľ 
Cirkvi (* 13. november 354, Ta-
gaste, dnes Souk-Ahras, Rímska 
ríša – † 28. august 430, Hippo 
Regius, dnes Annaba, Rímska 
ríša), ktorý po búrlivej mladosti 
a hľadaní pravdy zažil hlboké ob-
rátenie a zmenu života. Vo svojej 
autobiografii nazvanej Vyznania 
spomína na prelomový okamih 
opísaný vo vyššie citovanom 

článku. Okamih, keď počul ta-
jomný hlas: „Tolle et lege – vezmi 
a čítaj!“

To, čo mal Augustín vziať do 
rúk a čítať, bola Biblia, Sväté 
písmo, ktoré mal spolu s inými 
knihami na stolíku. Bibliu poznal, 
avšak nemal ju v úcte, keďže ako 
vyštudovaný učiteľ rečníctva 
hodnotil skôr štýl a krásu reči 
ako jej obsah a posolstvo. Z tohto 
hľadiska si viac cenil diela latin-
ských klasikov, básnikov atď. No 
keď pohnutý tajomným hlasom 
vzal a čítal Sväté písmo, čítal ho 
už inak; čítal ho bez predsudkov 
ako živé Božie slovo, ktoré pre-
niká do hĺbky jeho duše. Je to 
chvíľa, keď sa mení jeho život. 
My kresťania vnímame Bibliu ako 
Knihu kníh, v ktorej Boh hovorí 
a cez ktorú spoznávame Boha 
a spoznávame najmä pravdu o 
Ježišovi Kristovi a diele vykúpe-
nia a spásy. Veríme, že má stálu 
aktuálnosť aj v dnešnej dobe. A 
je užitočné stále po nej siahať a 
čítať. 

Iný príbeh sa odohral na zám-
ku v Loyole, kde sa po ťažkých 
zraneniach utŕžených v boji liečil 
istý šľachtic Iňigo Lopez, zná-
my ako sv. Ignác z Loyoly (* 24. 
december 1491 zámok Loyola, 
Španielsko – † 31. júl 1556 Rím). 
Čas mu bol dlhý a zatúžil čítať 
rytierske romány, ktoré mal v 
obľube. No na rodnom zámku 
nič také nemali. Jeho švagriná 
mu dala dve knihy – Život Krista 
a Zlatú legendu, čo boli vlastne 
životopisy svätých. S nechuťou 
to zobral do rúk, no postupne ho 
to začalo zaujímať a zistil, že svä-
tí boli tiež hrdinovia. Niečo sa v 
ňom pohlo a vtedy zažil vlastné 
obrátenie. Bolo to na jeseň roku 
1521. Vo svojej Autobiografii uvá-

dza (píše o sebe v tretej osobe), 
že „po opätovnom čítaní týchto 
kníh prebúdzal sa v ňom značný 
záujem o to, čo opisovali. Neraz 
prestal čítať a v duchu sa vracal k 
tomu, čo čítal, a premýšľal o tom; 
inokedy sa vracal k tým prázdnym 
záujmom srdca, ktoré predtým 
zamestnávali jeho ducha, a k 
mnohým iným podobným ve-
ciam, podľa toho, čo sa mu nú-
kalo.“ Začal si všímať rozdiel, ako 
na neho obsah kníh pôsobí, že 
svetské knihy ho potešia len na 
chvíľu počas čítania, no čítanie o 
Ježišovi Kristovi a čítanie o živo-
toch svätých ho napĺňajú poko-
jom a radosťou, ktorá trvá aj po 
zatvorení knihy. A tento rozdiel 
spôsobil, že zatúžil zmeniť svoj 
život, zatúžil nasledovať (napo-
dobňovať) Ježiša Krista a tých, 
ktorí tak urobili pred ním. Napo-
kon sa sám stal inšpiráciou pre 
iných a sprievodcom na ceste k 
Bohu.

Milí čitatelia, myslím si, že 
skutočne nie je jedno, po akom 
druhu literatúry (čítania) sia-
hame, tak ako nie jedno, aký 
mediálny obsah (filmy, seriály, 
sociálne siete) konzumujeme. S 
príchodom jesene a blížiacej sa 
zimy prichádza vhodný čas na 
siahnutie po kvalitnej – a áno, aj 
duchovnej literatúre – a určite 
povzbudzujem Augustínovým 
„Tolle et lege – vezmi a čítaj!“ k 
otvoreniu Svätého písma. Možno 
opäť, ale inak. S otvoreným srd-
com, ktoré chce počúvať a dať 
sa premieňať.
S modlitebnou pamäťou na 
všetkých, ktorí si tieto riadky pre-
čítajú

Gabriel Koch, katolícky farár
foto: M. Hrin

SPOLOČNOSŤ



Martin Benka – Štúrovskí dobrovoľníci. 1955 – 1956. Olej, plátno.
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•	 Dobré je, keď v októbri list zo stromu padá, tento rok požehnaný cestu 
si hľadá.

•	 Dažde v októbri predpovedajú úrodný rok.
•	 Keď si sedliak hľadá v októbri kabanicu, neuvidí potom na jar húsenicu.
•	 Začiatok októbra hoci pekný býva, predsa v druhej polovici severák 

podúva.
•	 Ak opadá lístie do polovice októbra, bude mokrá zima.

Pranostiky 
na 
október

Prvá Slovenská 
národná rada na Myjave 
zasadla pred 176 rokmi
Vo štvrtok 19. septembra 
2024 popoludní sme si spo-
mienkovým zhromaždením 
v  priestoroch SNM – Múzea 
Slovenských národných rád 
v  Myjave a  následne pri Pa-
mätníku U  Klasovitých pri-
pomenuli 176. výročie Prvej 
Slovenskej národnej rady (1. 
SNR). Tá po svojom vzniku 16. 
septembra 1848 vo Viedni, kde 
vznikla ako reprezentantka 
slovenského národa, po prvý 
raz zasadla práve na Myjave. 
V dome Anny Kolényovej, kto-
rý je dodnes súčasťou expozí-
cie múzea.

Politické záležitosti v  1. SNR 
mali v kompetencii J. M. Hur-
ban, Ľ. Štúr, M. Hodža, veci 
vojenské Bloudek, Zach a Ja-

neček a boli aj dvaja sekretári 
– B. Nosák a D. Bórik. Dňa 18. 
septembra 1848 dobrovoľ-
nícky zbor prekročil morav-
sko-slovenské hranice. Jeho 
členovia prisahali na zástavy, 
rozdala sa zbroj a po prího-
voroch Štúra i Hurbana sa 
bojovníci vydali smerom k My-
jave. Pred zasadnutím 1. SNR 
bolo pri rieke Myjave dňa 19. 
septembra 1848 ústami Štúra 
vyhlásené Prvé slovenské po-
vstanie, neposlušnosť maďar-
skej vláde a nezávislosť náro-
da slovenského. Myjava sa tak 
v rokoch meruôsmych dostala 
do centra národných dejín a 
písala najvýznamnejšie kapito-
ly svojej histórie.

Zbor sa doplnil o nové posily 

z  radov národne obrodeného 
ľudu a prvá bitka dobrovoľ-
níkov sa uskutočnila 22. sep-
tembra pri Brezovej. Tu Slováci 
zvíťazili. Po prvý raz bojovali 
len sami za seba. Obrazne po-
vedané, bol to čas, v ktorom 
Slováci dospievali a stávali 
sa národom. Práve krvavý rok 
1848 potvrdil jeho krstný list. 
Následne 26. septembra bo-
jovali neúspešne pri Senici, 
27. septembra na Starej Turej. 
Toto víťazstvo však Slovákom 
neprinieslo zásadný obrat v 
stratégii. No a 28. septembra 
prišlo k poslednej bitke výpra-
vy pri Poriadí. Väčšina sloven-
ských dobrovoľníkov sa potom 
dostala až na moravskú stranu, 
kde bol zbor formálne rozpus-
tený. Slovenská národná rada 

však neprestala existovať. Pri-
pravovala sa na ďalší zápas 
v zimnej a letnej výprave. U 
Klasovitých, pri obci Poriadie, 
je táto skutočnosť zvečnená 
slovami: „TOTO MIESTO JE 
HISTORICKÉ. Dňa  28. 9. 1848 
dobojoval tu myjavský ľud ná-
rodné povstanie proti maďar-
skému vojsku. A priniesol krva-
vé obete za slobodu. Z ich krvi 
rodila sa naša sloboda. Niet 
pokoja bez slávy príčiny.“

Môžeme byť teda hrdí, že to 
bola práve naša Myjava, „kde 
prvé slovenské zástavy viali, 
keď sa pohol svet a vek išiel ku 
sláve a zakliate sa ríše pohýba-
li.“ Na to, že Myjava popri svo-
jich krásnych a živých ľudo-
vých tradíciách má vo svojej 
histórií zaznamenané aj tradí-
cie národné a revolučné, ktoré 
zostanú navždy zapísané do 
dejín Slovenska.

M. Hrin
Foto: SNM – Múzeum SNR 
v  Myjave, SNM – Etnografické 
múzeum v Martine

HISTÓRIA



Železničná stanica Myjava krátko po svojom dokončení.

Príchod prvého vlaku na Myjavu 8. decembra 1927.

Model bradlianskej mohyly gen. M. R. Štefánika na myjavskej železničnej 
stanici v mierke 1/30.
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V septembri uplynulo 95. rokov od otvorenia železničnej 
trate Veselí nad Moravou – Nové Mesto nad Váhom

Výstavba železničnej trate 
medzi Veselím nad Moravou 
a Novým Mestom nad Váhom 
vyplynula z potreby doprav-
ného spojenia medzi Českom 
a Slovenskom a ďalej Pod-
karpatskou Rusou po vzniku  
1. ČSR.

Práce na trati sa začali sláv-
nostným výkopom tunela pod 
Poľanou medzi Brestovcom a 
Vrbovcami 8. júla 1923. V tom 
istom roku na Myjave vznikla 
Stavebná správa Českoslo-
venských dráh, ktorá mala 
výstavbu diela na starosti. 
Celkovo na náročnej stavbe 
podľa projektu Ing. J. Mencla 
z Ostravy pracovalo 5407 ľudí 
(v roku 1926). Práve tunel pod 
Poľanou je dodnes veľkým 
symbolom trate. Nesie oficiál- 
ny názov Tunel gen. M. R. 
Štefánika a so svojou dĺžkou 
2421,5 m bol do roku 1931 naj-
dlhším tunelom v ČSR. Prera-
zený bol 12. septembra 1926. 

Na jeho stavbe robilo 1443 ľudí 
a práce si, bohužiaľ, vyžiada-
li aj 6 obetí, ktorých mená si 
možno prečítať na pamätníku v 
Brestovci. Na portáloch tunela 
boli umiestnené štátne znaky 
ČSR, ktoré však za Slovenské-
ho štátu odtiaľ zmizli. Česko-

slovenský lev s dvojkrížom na 
hrudi bol na tunel vrátený len 
celkom nedávno, a to vďaka 
iniciatíve členov Železničného 
múzea v Starej Turej.

Výstavba trate bola kvôli prí-
rodným podmienkam a terénu 
veľmi náročná a realizovala sa 
v dvoch etapách: Veselí nad 
Moravou – Myjava a Myja-
va – Nové Mesto nad Váhom. 
Dodnes je trať technickým 
unikátom, za zmienku stojí na-
príklad vybudovanie 13 met-
rov hlbokého zárezu v dĺžke 
1 km za Javorníkom a vysoký 
násyp pri Poriadí. Projektanti 
sa tiež chceli vyhnúť myjav-
skému viaduktu stavanému 
do oblúka. Nepodarilo sa a v 
praxi to vyriešili spevnením 
konštrukcie mostoviek. Na tra-
ti je niekoľko veľkých viaduk-
tov – Lipovský (dĺžka 209 m), 
Devánsky medzi Brestovcom 
a Myjavou (dĺžka 209 m) My-
javský (dĺžka 196 m), Lipovecký 

(dĺžka 114 m) a Papradský (dĺž-
ka 253,9 m – najdlhší viadukt 
na trati). Trať prechádza tro-
ma tunelmi (pod Poľanou, pri 
Poriadí a pri Čachticiach) a je 
na nej 61 mostov – podjazdov 
a nadjazdov, aby sa minima-
lizovali úrovňové križovania, 

ktorú sú tu len dve. Staničné 
budovy navrhované pre trať č. 
121 (súčasné označenie trate 
na slovenskej strane) mali jed-
notné architektonické stvár-
nenie vychádzajúce z prvkov 
slovenskej ľudovej architek-
túry, na moravskej strane do-
plnenými maľovanými orna-
mentmi typickými pre vinársku 
oblasť Južnej Moravy. Raritou 
myjavskej stanice je dodnes 
zmenšená kópia mohyly gen. 
M. R. Štefánika z vrchu Bradlo 
v mierke 1:30, ktorá tu stojí od 
roku 1938. Jej autorom je Jozef 
Podrazil, ktorý prišiel na Myja-
vu so Sudoměřic priučiť sa ka-
menárskemu remeslu.

Pri výstavbe železnice cez 
hrebeň Bielych Karpát boli po 
prvý krát použité pneumatické 
kladivá a elektrickú energiu 
potrebnú na realizáciu diela 
vyrábali naftové generátory. 
Náročný terén rozpracovával 
parný bager a obsluhu stave-
niska zabezpečovala úzkoroz-
chodná železnica (rozchod 
600 mm) s rušňami Orenstein 
& Koppel. Jej dĺžka presiahla 
72 km, bola teda dlhšia ako 
práve vznikajúca trať, ktorá má 
67,5 km.

Prvý 11 kilometrový úsek trate z 
Veselí nad Moravou do Lipova 
bol otvorený 19. júna 1927, ďalší 
až do Myjavy 8. decembra 1927. 
Prevádzka na celej železnici sa 
začala 1. septembra 1929 a vý-
znam strategicky budovanej 
trate narastal. Pôvodne tu bola 
zavedená zjednodušená služ-
ba bez výpravcov, tí na svoje 
miesta nastúpili až po zvýšení 
objemu dopravných výkonov 
v roku 1938. V roku 1939 kvô-
li udalostiam sprevádzajúcim 

začiatok 2. svetovej vojny do-
šlo k rozdeleniu trate medzi 
Protektorát Čechy a Morava a 
Slovenský štát. Stanice na My-
jave a vo Vrbovciach – vtedy 
v Javorníku, sa stali stanicami 
prechodovými a niektorí pa-
mätníci dodnes spomínajú na 
tajné pašovanie tovaru – po-
travín, liekov či cigariet zo slo-
venskej strany do Protektorá-
tu. Počas vojny využíval trať na 
zásobovanie nemecký Wehr- 
macht, okrem iného tu prevá-
žal zbrojárske výrobky z vte-
dajšej fabriky Tauš na Myjave. 
Kvôli tomu sa neskôr železnici 
nevyhli ani sabotáže zo strany 
partizánov a trať vážne poško-

dila aj ustupujúca nemecká 
armáda v apríli 1945. Vyhodila 
napríklad do vzduchu Lipov-
ský viadukt. Po vojne sa opäť 
všetko vrátilo do starých ko-
ľají a riadna prevádzka bola na 
trati obnovená koncom roka 
1946.

V 50-tych rokoch začali po tra-
ti Veselí nad Moravou – Nové 
Mesto nad Váhom jazdiť do-
konca rýchliky medzi Brnom 
a Popradom, išlo však pre-
važne o spoje zabezpečujúce 
dopravu rekreantov. Osobná 
doprava na trati mala totiž stá-
le predovšetkým regionálny 
charakter. Na význame jej však 
pridávali narastajúce objemy 
výkonov v nákladnej doprave 
a nebolo nič nezvyčajné, ak 
sa tu objavili neskôr vojenské 
transporty či vlaky preváža-
júce jadrové palivo a súčasti 
jadrových reaktorov.

Zlatou érou trate boli 70. a 80. 
roky, na ktoré dnes pamätníci 
a milovníci železničnej dopra-
vy v horňáckom, kopaničiar-
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Kapela Samka Dudíka od myjavského akademického maliara Štefana Bednára.

18

skom a podjavorinskom kraji 
radi spomínajú. Českosloven-
ské dráhy tadiaľto viedli noč-
ný rýchlik R 178/179 „Devín“ z 
Prahy do Bratislavy a sezónny 
rýchlik „Mamaia“ z Prahy do 
rumunskej Mangalie. Ten pre-
mával v rokoch 1978 – 1981.

November 1989 so sebou pri-
niesol spoločenské zmeny, 
ktoré sa odrazili aj v prevádz-
ke na trati č. 121 vtedy ozna-
čovanej č. 343 ČSD. Utlmenie 
priemyslu a kladenie dôrazu 
na elektrifikované úseky že-
leznice znamenalo zníženie 
prepravy nákladov a záujem 
štátnych inštitúcií i samotných 
Československých dráh o túto 
trať klesal. Koniec efektívnemu 
využívaniu horskej trate pod 
Bielymi Karpatmi prinieslo roz-
delenie vtedajšej ČSFR 31. de-
cembra 1992 a koniec starého 
cestovného poriadku 1992/93.

Dnes trať medzi Veselím nad 
Moravou a Novým Mestom 
nad Váhom nie je ani zďale-
ka tak využitá, akoby mohla 
byť. Funguje len regionálna 
osobná doprava, ktorá bola 
tiež značne zredukovaná, ná-
kladná časť dopravy zmizla 
takmer úplne. Istá zmena by 
mohla nastať na prelome ro-
kov 2024 a  2025. O myjavskú 
„štreku“ totiž prejavila záujem 
spoločnosť ARRIVA s úmyslom 
prepojiť Trenčiansky a Juho-
moravský kraj pravidelným 
spojom až do Hodonína. Dnes 
je tak na svete návrh grafikonu 
vlakovej dopravy (GVD) na rok 
2025, ktorý na svojej stránke 
zverejnila česká Správa želez-
níc. Z neho vyplýva, že Myja-
va by naozaj mala získať nové 
železničné spojenie cez Veselí 
nad Moravou a Strážnicu až do 
Hodonína. Tak uvidíme... Pred-
sa len je naša trať technicky 

unikátna, vedie nádherným 
horským prostredím, kde je 
čo obdivovať a má strategickú 
polohu, ktorá môže byť v bu-
dúcnosti opäť využívaná.

Myjavský 
viadukt
Pamiatkový úrad Slovenskej 
republiky vyhlásil v roku 2021 
Myjavský viadukt (železnič-
ný most Myjava) za národnú 
kultúrnu pamiatku. V jeho 
rozhodnutí čítame: „Správny 

orgán vychádzal zo skutoč-
nosti, že tzv. Myjavský viadukt 
je hodnotným architekto-
nickým a technickým dielom 
začiatku 20. storočia, archi-
tektonicky i konštrukčne mi-
moriadne odvážnym a zaují-
mavým riešením oceľového 
mosta v oblúku. Konštrukcia 
a architektonické stvárnenie 
viaduktu zmenilo siluetu mes-
ta tak, že dnes už patrí medzi 
ikonické stavby Myjavy. Most 
je súčasťou železničnej trate, 
ktorá prepojila obe časti no-
vovzniknutej Českosloven-
skej republiky a bola tech-
nicky náročným a finančne 
nákladným projektom reali-
zovaným v dvoch základných 
etapách medzi rokmi 1923 až 

1929. Myjavský viadukt na že-
lezničnej trati Myjava – Nové 
Mesto nad Váhom, umiest-
nený v st. km 32.3/6 medzi 
ŽST Myjava a ŽST Poriadie, je 
situovaný výhodne od centra 
Myjavy nad údolím Žaboškre-
kov (dnešná ul. Žaboškreky). 
Postavený bol v druhej etape 
výstavby železničnej trate v 
rokoch 1927 až 1929. Ústredná 
stavebná správa vtedajšieho 
ministerstva železníc 1. ČSR 
zadala dodanie a postavenie 
železnej konštrukcie viaduktu 
firme Českomoravská-Kolben 
a. s. v Prahe VIII.

Železničný most – viadukt – je 
konštruovaný z ocele, pričom 
tri podporné piliere sú mo-
hutné murované stĺpy (s be-
tónovým jadrom) kónického 
tvaru na obdĺžnikovom pôdo-
ryse. V spodnej časti asi do 
výšky jedného metra je každý 
pilier spevnený soklom so šir-
ším základom ako je základňa 
piliera. Všetky tri piliere sú ob-
ložené opracovaným kame-
ňom (pieskovec a pieskovco-
vý vápenec), ktorý je ukladaný 
ako hrubé riadkové murivo. 
Samotná oceľová konštrukcia 
spájajúca údolie (začínajúca 
aj končiaca na pevnej pôde) 
s troma podpornými pilier-
mi popod ňu vizuálne tvorí 
v spodnej časti akoby pre-

visnutú časť medzi jednotli-
vými piliermi. Nábehové časti 
viaduktu sú z oboch strán 
(na oboch stranách násypu) 
spevnené kamennými tva-
rovkami ukladanými podobne 
ako pri obložení pilierov, teda 
vo forme ako hrubé riadkové 
murivo. Viadukt je tvarovaný 
do čistého oblúka o polome-
re 400 m, má dĺžku 196,7 m a 
jeho niveleta leží až 29 m nad 
údolím Žaboškrekov.

Jednokoľajový oceľový prie-
hradový most má nosnú – ho-
rizontálnu časť konštruovanú 
z oceľových dosiek, po celej 
jeho dĺžke sa z oboch strán 
nachádza jednoduché že-
lezné zábradlie. Pôdorysne 
zakrivené oceľové prvky bolo 
náročné vyrobiť, ale hlavne 
dostatočne staticky vyriešiť. 
Konečné realizačné rieše-
nie tak spočíva v rozšírených 
poliach, ktoré sa medzi pi-
liermi pootočili, aby neboli 
v priamke. Viadukt má tak 
podobu so 4 otvormi s 3 že-
leznými priehradovými kon-
štrukciami s rozpätím 48,3 m 
a jedným otvorom s rozpätím 
30 m. Cez mostnice prechá-
dza jedna dopravná koľaj s 
rozchodom 1435 mm. Most-
níc (drevený priečny hranol 
uložený na pozdĺžnych alebo 
hlavných nosníkoch, na ktorý 
sa priamo upevňujú koľajnice 
na mostoch dráhových ko-
munikácií) je na Myjavskom 
viadukte celkovo 285. Na via-
dukte sú dilatačné zariade-
nia, ich poloha je zachytená 
v opracovaní mostníc. Via-
dukt je súčasťou funkčnej že-
lezničnej trate (trať ŽSR 121).“
M. Hrin
foto: Pamětní spis o stavbě drá-
hy, Železničné múzeum Stará 
Turá, Vladimír Pyxel Domen

Pred 144 rokmi sa 
narodil Samko Dudík
Dňa 28. októbra 1880 sa naro-
dil hudobník, umelec, zberateľ 
piesní a  slávny primáš – Sam-
ko Dudík. Jeho meno sa sta-
lo priam synonymom Myjavy. 
Už ako deväťročný rozozvučal 
struny svojich husličiek. Vtedy 
slúžil ako malý kraviarik v rodine 
deda neskoršieho akademic-
kého maliara Štefana Bednára. 

Samko Dudík si husličky u nich 
vystružlikal sám a toľko na ne 
vyhrával, až raz deda nahneval 
a ten Samkovi husličky roztries-
kal. Samko však za to nikdy na 
Bednárovcov nezanevrel. Čo 
dedo pokazil, to babka napravi-
la. Potom sa Samko vydal svo-
jou cestou. Už mal rodinu, keď 
ho povolali na front. Dosť dlho 

Myjavský viadukt sa stal v roku 2021 národnou kultúrnou pamiatkou.
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sa neozýval, a tak sa začalo 
hovoriť, že je nezvestný alebo 
padol. Až koncom roka 1917 pri-
niesol ktorýsi ranený vojak do 
Bednárov list od Samka Dudíka, 
v ktorom si na nich spomína a 
vyjadruje pocity vojaka v záko-
poch 1. svetovej vojny:

„Daj vám pán Boh zdravie gazda 
starodávny
nezabudel na vás ten váš kravár 
malý
Zmysel som si na vás tu na poli 
bojov
jak som u vás slúžel je už vela 
rokov
Boliže to časy ked som býval s 
vami
a dobre pásaval vaše bystré kra-
vy
Kolko razi mi len s Kopánky 
utiekli 
a mne zase slzi prúdom tiekli
A keď išli dojit nebohá tetička
hned sa ma pítal: Samko budeš 
mlječka?
Ja som zas hned bežal jako mla-
dý srnec
a doniesol som si dost veliký 
hrnec

Lachko mi bolo hrat na malé 
husličky
ked mi varjevali dobré chutné 
púčky
Púčky varjevali piekli aj ljevance
lachko mi bolo hrat slovenské 
trávnice
Kdo by bol povedal čo mi doži-
jeme 
k temu tolkí kde sa ešte odsteh-
neme 
Nám tu veru všetkým smutno 
vieror fúka
Smrt na néjedného poza briež-
ka kuká

A čo sa tu deje to sa spísat nedá
kdo sa tu dostane temu je už 
beda 
Pošuškal bich vám aj rád niečo 
do ucha
že troška mávame už aj prázdne 
bruchá
Ale prečo sme tu a prečo doma 
nie
každí to len myslí ale nič nepo-
vie
tu sa každí povedat také niečo 
bojí
lebo sme tu veru neni všetcia 
svoji
sme tu mi zejdení z dalekých 
sveta strán
Neopust nás Bože ve dne v noci 
nás brán“

Ruské Bojište, 25. aug. 1917
(z listu Samka Dudíka Bedná-
rovcom)

Práve na Samkove 38. narode-
niny, 28. októbra 1918, bola v 
Prahe vyhlásená Českosloven-
ská republika. Aj on sám sa svo-
jimi piesňami a svojím posto-
jom na fronte zaslúžil o jej vznik. 
O  dva dni neskôr, 30. októbra, 
vznikla na zhromaždení v Mar-
tine II. Slovenská národná rada, 
ktorá sa prijatím Deklarácie slo-
venského národa prihlásila k 
novému štátu. A Samko Dudík 
putoval s husľami a myjavskými 
piesňami po Morave, Čechách 
a Slovensku celý život. A všade 
ho poznali, všade ho prijali.

M. Hrin
Spracované podľa zápisu Mgr. 
Blanky Landovej, dlhoročnej 
riaditeľky Múzea SNR v Myjave.

V  pondelok 28. októbra 2024 
si pripomenieme 106. výro-
čie vzniku spoločného štátu 
Čechov a  Slovákov. Založeniu 
ČSR predchádzalo stretnutie 
predstaviteľov zahraničného a 
domáceho odboja v Ženeve. 
Práve na tomto stretnutí bola 
28. októbra 1918 vytvorená do-
časná československá vláda. 
Rakúsko-Uhorsko prijalo pod-
mienky definitívnej kapitulácie 
a československý Národný vý-
bor v Prahe vydal zákon o vzniku 
ČSR. Podpísali ho Vavro Šrobár, 
Anton Švehla, Alojs Rašín, Fran-
tišek Soukup a Juraj Stříbrný. A 
týmto aktom oficiálne vznikla 
Československá republika.

Čo sa týka nasledujúcich uda-
lostí, tak v Turčianskom sv. 
Martine sa 30. októbra 1918 
uskutočnilo verejné zhromaž-
denie, na ktorom bola prijatá 
deklarácia. V nej sa Slováci jas-
ne prihlásili k spoločnému štátu 
s Čechmi. Potom 14. novembra 

1918 zvolilo dočasné Národné 
zhromaždenie T. G. Masaryka za 
prezidenta republiky a vznikla 
československá vláda, ktorej 
predsedom sa stal Karel Kramář. 
Existenciu ČSR aj jej hraníc po-
tvrdili viaceré mierové zmluvy, 
ako napríklad Versaillská s Ne-
meckom (1919), Saintgermain-
ská s Rakúskom (1919) a Tria-
nonská s Maďarskom (1920).

Pri tejto príležitosti zvykneme aj 
u nás na Myjave symbolicky po-
ložiť veniec k pamätníku gen. M. 
R. Štefánika na námestí. Tento 
velikán našich dejín totiž v prvej 
československej vláde zastával 
funkciu ministra vojny (1918 - 
1919). Na jar roku 1919 na žiadosť 
prezidenta Masaryka a  z  titulu 
svojej ministerskej funkcie orga-
nizoval v Taliansku návrat desať-
tisícov Slovákov a Čechov späť 
domov.

M. Hrin

Pripomenieme si vznik 
spoločného štátu 
Čechov a Slovákov

V októbri tohto roka uplynie 
101 rokov od inštalácie 
zvonov do Myjavskej veže
Zrejme niet na Myjave človeka, 
ktorý by si aspoň raz v živote 
nezaspieval pieseň „Tá Myjavská 
veža, pekná, vysoká...“, ktorá sa 
stala akousi hymnou mesta. Už 
menej je však tých, ktorí pozna-
jú skutočnú históriu tejto domi-
nanty Myjavy, či históriu zvonov 
umiestnených vo veži. 

Čo sa týka Myjavskej veže, tú k 
už existujúcemu tolerančnému 
chrámu z roku 1785 začali stavať 
v máji 1854. Je vysoká 67 met-
rov, sedem metrový kríž na ňu 

osadili v októbri 1855. Posviac-
ka veže sa uskutočnila 8. no-
vembra 1856. V rokoch 1982 až 
1984 bola veža rekonštruovaná 
a obnovy sa dočkalo aj zvono-
vé zariadenie. V nedeľu 25. no-
vembra 1984 bol kostol znova 
posvätený.

Zvony sú prirodzenou i keď 
vlastne neviditeľnou súčasťou 
veže. Každý z nich má svoje srd-
ce, ktoré ho rozozvučí a zvestuje 
tak ľuďom na Myjave radost-
né i smutné správy. Myjavská 

veža ukrýva tri zvony. Najväčší 
s váhou 1455 kilogramov nesie 
meno M. R. Štefánika, stredný 
má meno kňaza Jána Plachtu a 
váži 800 kilogramov a malý, vá-
žiaci 468 kilogramov, bol pome-

novaný po superintendantovi 
Danielovi Krmanovi. V pondelok 
28. októbra 2024 uplynie 101 ro-
kov od inštalácie zvonov a ich 
posviacky. 
zdroj a foto: M. Maliarik
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V  utorok 24. septembra 2024 
uplynulo 40 rokov od smrti vý-
znamnej slovenskej spisovateľ-
ky, dramatičky, prekladateľky 
a myjavskej rodáčky, Zuzky Zgu-
rišky.

Zuzka Zguriška, vlastným me-
nom Ľudmila Dvořáková, rod. 
Šimonovičová, sa narodila na 
Myjave 13. apríla 1900 v rodine 
myjavského evanjelického uči-
teľa Michala Šimonoviča. Meno 
dostala po matke Ľudmile, rod. 
Valáškovej. Vzdelanie získavala 

v Myjave, Modre a jeden roč-
ník školy absolvovala dokonca 
v  Himmelkrone, v  nemeckom 
Bavorsku. Potom študovala uči-
teľstvo. Najskôr v maďarskom 
Hódmezővásárhelyi, v srbskej 
Subotici a zmaturovala v roku 
1920 v Ústave ku vzdělání uči-
telek v Brne. V rokoch 1920 až 
1924 pracovala ako učiteľka na 
Myjave. Vydala sa za Jaroslava 
Dvořáka, s ktorým sa presťaho-
vala do Bratislavy. Tu žila do roku 
1945. Počas druhej svetovej 
vojny vyštudovala Filozofickú 

Od smrti Zuzky Zgurišky uplynulo 40 rokov
fakultu Univerzity Komenské-
ho v Bratislave, odbor filozofia 
a dejiny umenia a získala titul 
PhDr. V roku 1945 sa presťaho-
vala s manželom a dvomi deťmi 
do Prahy a v rokoch 1949 až 1951 
pracovala na Barrandove ako 
filmová scenáristka. Potom sa 
venovala literárnej činnosti. V 
roku 1960 jej bol udelený titul 
zaslúžilá umelkyňa.

Vo svojej spisovateľskej tvor-
be rada predstavovala rázo-
vitý svet myjavských kopaníc, 

ktorý čitateľom podávala z tej 
humornejšej stránky. Často pri 
písaní vychádzala z vlastných 
poznatkov a  zážitkov. Medzi jej 
známe diela patria napríklad 
zbierky poviedok Obrázky z ko-
paníc a Dvanásť do tucta, ďalej 
trilógia Metropola pod slamou, 
Mestečko na predaj a Zbojnícke 
chodníčky, či dvojdielny histo-
rický román s  titulmi Husitská 
nevesta a Kráľova zajatkyňa.

zdroj: sk.wikipedia.org

Zomrel Peter Klinko. 
Myjavčania vďaka nemu 
objavili Pukanské párance.
V stredu 18. septembra 2024 nás 
vo veku 71 rokov opustil kamarát, 
kolega, folklorista a najznámejší 
„párančiar“ – pán Peter Klinko.
Narodil v Leviciach, no celý život 
prežil v Pukanci, ktorého histó-
riu a tradičnú kultúru oživoval a 
propagoval. Od ochotníckeho 
divadla prešiel v roku 1982 za-
ložením FSk Smrečinár k folkló-
ru a odvtedy sa venoval najmä 
výskumu a prezentovaniu re-
meselníckych a vinárskych tra-
dícií. Jeho neutíchajúci záujem 
o tradičnú kultúru dokladá fakt, 
že tento rok sa stal bakalárom 
etnológie na Oddelení etnológie 
UKF Nitra.

Od roku 1984 sa datuje jeho 
spolupráca s Medzinárodným 
folklórnym festivalom MYJAVA. 
Bol nielen výrazným sólistom, 
moderátorom, ale aj členom 
programovej rady. Mnohí diváci 
si iste spomenú na jeho výstup 

so psíkom Belkom. Bol spolu-
tvorcom a dlhoročným realizáto-
rom programu Kuchyne starých 
materí v Mestečku MY-A-VY. 
Sme presvedčení, že medzi fol-
kloristami je len málo tých, ktorí 
nepoznajú jeho Pukanské pá-
rance. Za všetky tieto svoje akti-
vity a za prínos k rozvoju festivalu 
si prevzal Cenu Medzinárodné-
ho folklórneho festivalu MYJA-
VA 2013 v kategórii programový 
pracovník. O  Myjave povedal: 
„Nuž, zamiloval som si Myjavu! 
Myjavčania a návštevníci festiva-
lu si zasa zamilovali moje párance. 
Dokiaľ budem vládať a  budem 
medzi nimi žiadaný, rád sa budem 
festivalu na Myjave zúčastňovať.“

Česť jeho pamiatke a úcta k jeho 
dielu!

zdroj a foto: Centrum tradičnej 
kultúry v Myjave

Rôzne podoby farby
Mesto Myjava vás srdečne 
pozýva na autorskú výstavu 
výtvarníčky Zuzany Kadlečí-
kovej s názvom Rôzne podo-
by farby. 

Diela Zuzany Kadlečíkovej 
si budeme môcť pozrieť vo 
výstavnej sále Kultúrneho 
domu Samka Dudíka v Myja-
ve od utorka 8. do piatka 18. 
októbra 2024. A to v ponde-

lok až stredu od 9.00 do 16.00 
h a vo štvrtok a piatok od 9.00 
do 14.00 h. 

Vernisáž výstavy sa uskutoč-
ní v utorok 8. októbra 2024 o 
16.00 h
.
M. Hrin
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Október v SNM – 
Múzeu SNR v Myjave
V  SNM – Múzeu SNR v  My-
jave sa v  najbližšom období 
uskutoční viacero zaujíma-
vých podujatí. Po historických 
stretnutiach venovaných Já-
novi Trokanovi a téme Sloven-
ského národného povstania, 
keď sme začiatkom mesiaca 
mali v priestoroch múzea mož-
nosť privítať priameho účast-
níka udalostí roka 1944, pána 
Branislava Tvarožka, nás čaká 
ešte jedno takéto podujatie. A 
to vo štvrtok 31. októbra 2024. 
V  tento deň si pripomenieme 
osobnosť významnej myjavskej 
spisovateľky Zuzky Zgurišky, od 
smrti ktorej uplynulo v septem-

bri 40 rokov.
No ešte pred tým, vo štvrtok 
16. októbra 2024, sa v  múzeu 
uskutoční vernisáž výstavy ve-
novanej prvému myjavskému 
múzejníkovi, Jánovi Bradáčo-
vi. Pôjde o zavŕšenie viace-
rých vzdelávacích programov 
a  podujatí venovaných osob-
nosti pána Bradáča počas roka, 
v  ktorom si pripomíname 140. 
výročie jeho narodenia. Okrem 
toho sa múzeum podieľa aj 
na príprave pásma Bradáčova 
Myjava zameraného na život 
a  dielo nestora myjavského 
múzejníctva. To sa uskutoční 
v novembri 2024 v  Kultúrnom 

Michalský jarmok 
roztancoval Myjavu
Michalský jarmok má na Myjave 
v týchto chvíľach už osemnásť-
ročnú tradíciu a každý rok prilá-
ka na kopanice návštevníkov zo 
širokého okolia. Nebolo tomu 
inak ani v sobotu 28. septembra 
2024. Poznávacie značky pre-
zrádzali účasť hostí z  Banskej 
Bystrice, Žiliny, Dunajskej Stre-
dy, Spišskej Novej Vsi, Bratislavy 
a  mnohých ďalších miest. Po-
nuka pestrého programu, zaují-
mavých účinkujúcich či kvalitné 
a  netradičné výrobky nielen 
lokálnych predajcov vytvorili 
pestrú skladačku oslavy jesene, 
kde si každý našiel to svoje. Ako 
povedal predajca José z Kolum-
bie: „Na Myjave je to vždy také 
iné, ako jarmoky v  iných mes-
tách. Ľudia sú zhovorčivejší, zve-
daví, majú dobrý vkus a nemajú 

takmer žiadne predsudky voči 
nám, ľuďom z Južnej Ameriky.“

Michalský jarmok skutočne 
ponúkol v  tomto roku špeciál-
nu a  originálnu mozaiku stretu 
tradícií s  modernejšími štýlmi 
v  podaní Detského folklórneho 
súboru Kopaničiarik, Dychovej
hudby Myjavci či evanjelickej 
kapely Rosa. Keď sa na pódium 
postavil Folklórny súbor Ko-
paničiar, námestie sa celkom 
zaplnilo a   prejsť v  dave ľudí, 
ktorí si s  kopaničiarmi pospe-
vovali alebo dokonca tancovali, 
v  podstate nebolo možné. Se-
niori posedávali na lavičkách 
s  teplým čajom či burčiakom 
a v oku sa im zaleskla aj slzička, 
keď Kopaničiar predvádzal svoj 
„kumšt“. Svieži vietor potom na 
pódium vniesli žiaci ZUŠ Myjava 

a  po nich pokračovala coun-
try-folková skupina Terasa, ktorá 
svojím vystúpením roztancovala
námestie. Pohodovej atmosféry 
bolo na myjavskom námestí na 
rozdávanie. Ľudia sa bavili a pre 
náš Kopaničiarsky kuriér mnohí 
povedali, že „tento rok sa ten jar-
mek teda ozaj vydarel“.

Rekord v  jedení slivkových gulí 
síce nepadol, ale svoje minu-
loročné prvenstvo aj tentokrát 
obhájil Miro z  Lubiny, keď dal 
svojim súperom na frak 32 zje-
denými slivkovými guľami. Di-
váci jedákov povzbudzovali vo 
všetkých troch kolách, ale vr-
cholom bolo to posledné, finá-
lové, kde sa zišli víťazi z každého 
kola. Odmenou za prvé miesto 
bolo „myjavské tekuté zlato“,
ktoré si Miro hrdo odnášal z pó-
dia. Návštevníci nám prezradili, 
že oni by veru toľko gulí nezjedli 
a  majú pred všetkými jedákmi 
veľký rešpekt. Pán Ivan z Pezin-
ka zasa povedal, že sa nechajú 
inšpirovať a musia vymyslieť tiež 

niečo v podobnom duchu aj na 
ich jesennom vinobraní. Nuž, 
sme radi, že sú myjavskí orga-
nizátori inšpiráciou aj pre iné 
mestá.

Ako jarmočný čas plynul, pre-
dajcovia sa pomaly balili, ale 
centrum mesta bolo stále plné
baviacich sa ľudí. A  keď head-
liner jarmoku, spevák BYSTRÍK, 
zaspieval do mikrofónu prvé 
tóny piesne Spievaj so mnou 
a  myjavské nebo rozžiaril jar-
močný ohňostroj, všetkým bolo
jasné, že tohoročný Michalský 
jarmok bol skutočne výnimočný.
Na záver by sme radi poďakovali 
všetkým organizátorom, účinku-
júcim a  samozrejme i stovkám 
návštevníkov, ktorý spravili z 18. 
ročníka Michalského jarmo-
ku jedno skvelé podujatie pre 
všetkých. Ďakujeme a tešíme sa 
o rok!

Z. Grešnerová
foto: 
Martin Kovanič, kopaniciarskenoviny.sk

dome Samka Dudíka v Myjave. 
A napokon sa môžeme tešiť aj 
na podujatie s  názvom Chute 
a vône Myjavy, ktoré oživí Bra-
dáčov odkaz pre obyvateľov 
Myjavy.

Časy konania jednotlivých 
programov budú zverejnené 

neskôr a nájdete ich tak na pla-
gátoch v uliciach mesta ako aj 
na sociálnych sieťach či webo-
vej stránke mesta www.myjava.
sk.

zdroj: P. Trúsik, SNM – Múzeum 
SNR v Myjave
foto: M. Hrin
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Prispel Cena

1. Euronics Myjava 0343

2. O2 Myjava 0711

3. 0344

4. 0081

5. 0470

6. 0570

7. 1206

8. 0742

9. 1300

10. 0949

11. 1050

12. 1098

13. 0426

14. 0777

15. 0800

16. 1028

17. 1186

18. 1026

19. 0490

20. 1190

21. 0305

22. 1256

23. 0027

24. Gastro P.K. 0377

25. 0919

26. 0005

27. 1100

28. 0621

29. 0022

30. 1058

31. 0036

32. 0421

Modelári sa na Myjave 
zídu šiesty raz
V sobotu 2. novembra 2024 
sa v priestoroch Kultúrneho 
domu Samka Dudíka v Myjave 
uskutoční šieste pokračovanie 
súťažnej výstavy plastikových a 
papierových modelov O myjav-
ský erb 2024.

V prvú novembrovú sobotu 
sa tak výstavná sieň opäť za-
plní stovkami prepracovaných 
modelov lietadiel, vrtuľníkov, 
pozemnej techniky, áut, lodí, 
budov a ďalších predlôh. Ich 
autori nad nimi v snahe priblí-
žiť sa čo najviac realite strávili 
desiatky hodín a právom ich 
môžeme považovať za umenie. 
Modelári z celého Slovenska 
i susednej Českej republiky 
budú v sobotu na Myjave nielen 
vystavovať, ale aj súťažiť. A to v 
45 študentských, juniorských a 
seniorských kategóriách. Kom-
pletné propozície sú zverejnené 
na stránke https://myjavskyerb.
webnode.sk/. Okrem toho or-
ganizátori plánujú udeliť aj špe- 

ciálne ceny:

ŠPECIÁLNE CENY PRE PLAS-
TIKOVÉ MODELY

Cena Jána Škrinára - Špeciálna 
cena za najlepší model lietad-
la vo farbách RAF bez rozdielu 
mierky udeľovaná spoločne v 
juniorskej i seniorskej kategórii v 
rámci súťažnej výstavy plastiko-
vých a papierových modelov O 
myjavský erb 2024.

Tu sa žiada vysvetliť, kto to Ján 
Škrinár vlastne bol. Pochádzal z 
Myjavy. Počas svojho štúdia na 
vysokej škole sa zapojil do orga-
nizovania ilegálnych prechodov 
cez štátnu hranicu. Keď ho kvôli 
tomu v januári 1940 začalo hľa-
dať gestapo, ušiel z Bratislavy 
do Maďarska a na francúzskom 
veľvyslanectve v Budapešti 
podpísal vstup do zahraničnej 
armády. Jeho následná cesta 
do Francúzska bola dramatická. 
Najskôr sa pri prekračovaní hra-
níc s Juhosláviou takmer utopil 

v rieke Dráva a potom ho na me-
siac zdržal v Záhrebe zápal pľúc. 
Keď sa z ochorenia vystrábil, 
pokračoval vlakom do Istanbulu 
a odtiaľ loďou cez Stredozemné 
more do južného Francúzska. Tu 
bola z československých jedno-
tiek vytváraných v Agde už 15. 
januára 1940 sformovaná 1. čes-
koslovenská pešia divízia pod 
velením divízneho generála Ru-
dolfa Viesta. Dňa 16. júna 1940 
jej velenie prevzal gen. Bedřich 
Miroslav Neuman. Príslušníkmi 
divízie boli utečenci z Protek-
torátu a Slovenska, interbriga-
disti internovaní vo Francúzsku, 
československí dobrovoľníci 
žijúci v zahraničí a zmobilizova-
ní krajania. Dňa 27. mája 1940 
mala divízia 11 405 vojakov, z 
nich 5107 bolo Slovákov alebo 
osôb inej národnosti pochádza-
júcich zo Slovenska. Medzi nimi 
bol aj pán Škrinár. Zúčastnil sa 
ústupových bojov s nemeckou 
armádou a po páde Francúz-
ska sa snažil rýchlo dostať do 
Marseille, čo sa mu aj podarilo. 
Tu sa nalodil na loď smerujúcu 
do Veľkej Británie. Ovplyvnený 
Churchillovým výrokom „Bu-
deme bojovať na plážach a ne-
dovolíme žiadnemu Nemcovi, 
aby vstúpil na našu zem živý.“ 
sa prihlásil do Britského kráľov-

ského letectva (RAF). Začínal 
ako rádiooperátor v 311. česko-
slovenskej bombardovacej pe-
ruti a následne prešiel leteckou 
školou v Kanade. Po návrate do 
Anglicka ho zaradili k 312. čes-
koslovenskej stíhacej peruti, s 
ktorou absolvoval 35 letov a na-
lietal viac ako 500 hodín. Lietal 
so strojom Supermarine Spitfire. 
Do Československa sa vrátil 13. 
augusta 1945 ako jediný Slovák 
– pilot v skupine 54 Spitfireov. 
Keďže si počas vojny našiel vo 
Veľkej Británii manželku, bol 
od prvého dňa svojho návratu 
monitorovaný Obranným spra-
vodajstvom (OBZ). Vo svojej 
domovine tak vydržal len dva 
roky a v roku 1947 sa obaja vrátili 
do Británie. Štátna bezpečnosť 
(ŠtB) tento Škrinárov krok zdô-
vodňovala tým, že si jeho britská 
manželka nevedela zvyknúť na 
život v Československu.

D-DAY - Normandy 1944 - 
Špeciálna cena pre autora naj-
lepšieho plastikového modelu s 
tematikou vylodenia spojencov 
v Normandii udeľovaná pri prí-
ležitosti 80. výročia operácie 
Overlord. Prihlásiť možno loď, 
leteckú alebo pozemnú bojovú 
techniku, figúrku, bustu, dio-
rámu... To všetko bez rozdielu 
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Súťažná tanečná prehliadka 
MY DANCE 2024
V dňoch 18. a 19. októbra 2024 
sa v priestoroch Kultúrneho 
domu Samka Dudíka v Myjave 
uskutoční 15. ročník tanečnej 
súťažnej prehliadky MY DANCE 
2024, ktorú organizuje Základ-
ná umelecká škola Myjava.

MY DANCE je jednokolová 

tanečná súťažná prehliad-
ka určená pre jednotlivcov a 
súbory, ktorej cieľom je mo-
tivovať tanečníkov a taneč-
né súbory fungujúce v rámci 
základných umeleckých škôl, 
centier voľného času, pod hla-
vičkou občianskych združení 

či telovýchovných jednôt a 
umožniť zúčastneným taneč-
níkom predviesť výsledky ich 
pravidelnej a systematickej 
práce. Tí tu môžu ukázať svoje 
schopnosti a talent v priamej 
konfrontácii s inými tanečník-
mi na pódiu. Súťaž má podpo-
riť rozvoj tanečných súborov, 
zvyšovať ich umeleckú úro-
veň, poukázať na nadväznosť 
výchovy a tvorby v detských a 
mládežníckych tanečných sú-
boroch a popularizovať výcho-
vu tanečným umením.

Na Myjave budú tanečníci sú-
ťažiť v piatich disciplínach - art 
dance, disco, hip hop + street 
dance, open a show. Kategórie 
budú štyri, a to sólo, duo/trio, 
skupina a formácia. Účastníci 
budú rozdelení do súťažných 
skupín podľa veku - Deti 1 (od 6 
do 9 rokov vrátane), Deti 2 (od 
10 do 12 rokov vrátane), Junio-
ri (od 13 do 15 rokov vrátane) a 
Mládež (od 16 do 25 rokov vrá-
tane).

Prvé vystúpenia sa začnú v 
hlavnej sále kultúrneho domu v 
piatok 18. októbra 2024 zhruba 
o 11.00 h. V sobotu 19. októbra 
2024 bude súťaž pokračovať od 
9.00 h. Presný harmonogram 
tanečnej prehliadky bude mať 
Základná umelecká škola My-

java podľa počtu prihlásených 
účastníkov k dispozícií v piatok 
11. októbra 2024.

Vzhľadom na to, že MY DANCE 
si počas doterajších štrnás-
tich ročníkov svojej existencie 
vybudoval dobré renomé a 
každoročne sa ho zúčastňujú 
stovky detí a mladých z celého 
Slovenska, je treba rátať s tým, 
že aj tento rok budú parkovacie 
miesta v blízkosti kultúrneho 
domu hojne využívané práve 
účastníkmi súťaže. A pokiaľ 
by ste sa chceli prísť na súťaž 
pozrieť, rovnako treba brať do 
úvahy slušnú obsadenosť miest 
v sále účastníkmi podujatia.

Držíme teda organizátorom z 
myjavskej ZUŠ-ky palce, aby sa 
im októbrová tanečná súťažná 
prehliadka opäť vydarila a všet-
ko dobre dopadlo!

Propozície súťažnej taneč-
nej prehliadky sú zverejnené 
na stránke ZUŠ Myjava www.
zusmyjava.sk a  tiež na stránke 
mesta www.myjava.sk. 

zdroj: ZUŠ Myjava

mierky a veku autora, len nech 
to ozaj stojí za to.

Cena pivovaru Hellstork - 
Špeciálna cena udelená au-
torovi v seniorskej kategórii za 
najlepší model prúdového lie-
tadla bez rozdielu mierky. Túto 
cenu zastrešuje domáci pivovar 
Hellstork.

ŠPECIÁLNE CENY PRE PAPIE-
ROVÉ MODELY

TATRA nezná bratra! - Špeciál-
na cena pre autora najlepšieho 
papierového modelu ľubovoľ-
ného vozidla značky TATRA bez 
rozdielu mierky a veku autora.

Výstava sa oficiálne začne o 
10.00 h, registrácia modelov 
bude spustená od 8.00 h. Vy-
hlásenie výsledkov je napláno-
vané na 15.15 h.

Atmosféru akcie bude dotvárať 
ponuka stavebníc modelov a 
modelárskeho sortimentu pre-
dajcov, ktorí sa svojou účasťou 
rozhodli podujatie podporiť. 
Svoje stánky si rozložia vo foyeri 
kultúrneho domu. V  zaujíma-
vom sprievodnom programe 
sa počas dňa predstaví trojica 
vzácnych hostí. Môžeme sa tešiť 
napríklad na workshop skúse-
ného modelára Mareka Zindul-
ku zo šumperského klubu. Ten 
nám v hlavnej sále Kultúrneho 
domu Samka Dudíka v Myjave 
ukáže prácu s farbami ATOM 
od spoločnosti AMMO by Mig 
Jimenez pri tvorbe kamufláže. 
Z Prahy pricestuje aj Michal Traj, 
ozajstný majster svojho remes-
la, ktorý sa venuje papierovým 
modelom a  jeho diela na ne-
rozoznanie od reálnej predlohy 
obdivujú modelári prakticky po 
celom svete. No a  (nielen) pre 
milovníkov našej histórie bude 
pripravená prednáška Ondreja 
Janšta s názvom Tisíci Liberator 
od Forda - posledný let posád-

ky bombardéra B-24H-10-FO 
„42-52283“ Pithonu Censored. 
Ondreja môžeme poznať z pre-
došlých ročníkov výstavy, kde 
hosťom rozprával napríklad o 
leteckých súbojoch nad Biely-
mi Karpatmi v roku 1944 alebo o 
lietadle Caproni Ca.33, v ktorom 
zahynul gen. M. R. Štefánik. Aj 
na tento rok plánovaná prezen-
tácia má priamy súvis s našim 
regiónom, pretože Liberator 
B-24H-10-FO „42-52283“ z 743.
BS, ktorej velil 2nd Lt. Edward 
J. Botteen, sa zrútil práve na 
kopaniciach, neďaleko Myjavy. 
Konkrétne pri kopanici Dolní 
Kutálkovci pri obci Podbranč. 
Po dopade neexplodoval, len 
začal horieť a jeho trosky boli 
po uhasení požiaru odvezené 
nemeckými vojakmi na letisko 
Nový Dvor. Podrobnosti o tomto 
stroji, osudoch jeho posádky a 
ďalšie zaujímavosti sa dozviete 
práve na pripravovanej výstave.
Súťažnú výstavu organizujú 
mesto Myjava a myjavskí mo-
delári s podporou sponzorov.
Podujatie podporil z  Partici-
patívno-komunitného rozpoč-
tu Trenčiansky samosprávny 
kraj.

Srdečne vás 2. novembra 2024 
do Kultúrneho domu Samka Du-
díka v Myjave pozývame! Bude 
tam čo pozerať a obdivovať.

M. Hrin
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Helena Vondráčková - 
Helena 60 let na scéně
Helena Vondráčková a jej 
sprievodná kapela Charlie 
Band vyrážajú na koncertné 
turné s názvom HELENA 60 
let na scéně. V rámci neho sa 
17. októbra 2024 o 19.00 h za-
stavia aj na Myjave, konkrétne 
v mestskej športovej hale. Vy-
počuť si tu budeme môcť nie-
len osvedčené hity ako Dlouhá 
noc, Sladké mámení, Dvě malá 
křídla tu nejsou, Ja půjdu dál 
alebo Vzhůru k výškám, ktoré 
sa medzi fanúšikmi stále tešia 
veľkej obľube, piesne zo 70. a 
80. rokov v nových aranžmá-
noch, ale tiež novinky z po-
sledného štúdiového albumu 
s názvom Tvrdohlavá.

Na hudobnej scéne pôsobí 
Helena Vondráčková od roku 
1964. Doteraz vydala viac ako 

90 LP a CD a celosvetovo pre-
dala 20 miliónov hudobných 
nosičov. Je nositeľkou mno-
hých domácich i medziná-
rodných ocenení. Účinkovala 
v mnohých úspešných muzi-
kálových projektoch, stvárni-
la niekoľko úloh vo filmoch, 
rozprávkach a seriáloch. Stále 
pravidelne vystupuje nielen 
doma, ale aj v zahraničí, naj-
mä na Slovensku, v Poľsku a v 
Nemecku. Počas svojej kariéry 
naspievala viac ako 1700 pies-
ní a stále nahráva nové. Svoj 
posledný novinkový album 
Tvrdohlavá vydala v produkcii 
Warner Music v roku 2020.

Príďte sa pozrieť na jedinečnú 
LIVE show a užiť si dlhú noc s 
legendou českej a slovenskej 
populárnej hudby, medziná-

Príďte si nakúpiť 
na myjavský Farmársky trh!
V sobotu 19. októbra 2024 sa 
na Námestí M. R. Štefánika v 
Myjave opäť uskutoční obľú-
bený Farmársky trh. Ten sa 
ako súčasť tradičného my-
javského sobotňajšieho trhu 
bude konať v čase od 7.30 
do 12.00 h. Opäť po roku tak 
na Myjavu zavítajú farmári 
a predajcovia, ktorí pre vás 
napečú, vyrobia, dopestujú a 
nazbierajú to, čo inde nekú-
pite. Všetky výrobky, ktoré tu 
nájdete, sú vyrobené doma 
- čerstvé a voňavé. Budete 
mať zároveň možnosť poroz-
právať sa s výrobcami, či pre-
dávajúcimi v atmosfére, ktorú 
jednoducho v klasických ob-
chodoch a vo veľkých ob-
chodných reťazcoch neza-
žijete. Na Farmárskom trhu v 
Myjave si budete môcť kúpiť:

	•Mäsové výrobky, ktoré sú 
vyrobené podľa tradičných 
receptúr,

	•med a medovinu od včelára, 
ktorý je na svoj med a pro-

dukty právom hrdý,

	• ovocie, ovocné šťavy, zele-
ninu, semienka, kečupy a 
nátierky vyrobené ako BIO 
produkty,

	• domáce mušty a sirupy,

	• špaldové medovníčky,

	• bylinky a prírodné produkty,

	• pravé syry zo salaša a ďalší 
tovar.

Na trhu si budete môcť po-
chutnať aj na obľúbených 
párancoch z Pukanca. Na-
vyše, nákup na námestí vám 
od 9.00 h spríjemnia svojim 
vyhrávaním Prietržskí heli-
gonkári.

Ak prídete, určite neobanu-
jete!

Tešíme sa na vás!

M. Hrin

rodne najúspešnejšou českou 
speváčkou - Helenou Von-
dráčkovou!

Vstupenky zoženiete na portáli 
ticketportal.sk.

zdroj a foto: ticketportal.sk
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Mesto Myjava, Centrum voľ-
ného času Myjava a Materské 
centrum Pampúšik srdečne 
pozývajú všetky deti a ich ro-
dičov na Lampiónový sprievod 
mestom s podtitulom - Rozžiar-
me spolu Myjavu! Ten sa usku-
toční v utorok 29. októbra 2024 
o 17.00 h. Zraz všetkých detí s 
pripravenými lampiónmi bude 

na Námestí M. R. Štefánika, pri 
Štefánikovom pamätníku. Odtiaľ 
pôjde sprievod mestom do Kul-
túrneho domu Samka Dudíka, 
kde budú pre účastníkov podu-
jatia pripravené súťaže a vyhod-
notenie NAJ lampiónov.

Tešíme sa na vašu účasť!

M. Hrin

Lampiónový sprievod - 
Rozžiarme spolu Myjavu!

Muzikál Vyznanie 
si pozrieme aj na Myjave
Slovenský hit VYZNANIE zná-
my vďaka fenomenálnej inter-
pretácii Mariky Gombitovej, 
ako aj ďalšie hity legendárne-
ho Modusu s hudbou Janka 
Lehotského ožijú na scéne v 
novom muzikáli Jána Ďurov-
číka. Po veľmi úspešných slo-
venských muzikáloch Ôsmy 
svetadiel, Čajočky, Atlantída, 
Voda a krv nad vodou alebo 
The Duchons pripravil autor-
ský tím okolo Jána Ďurovčíka 
novú muzikálovú lahôdku s 
názvom Vyznanie.

Hity ako Úsmev, Dievčatá, Po-
zhasínané, Veľký sen mora - 

Mená lodí stratených uvidíte 
v nádhernom príbehu plnom 
vášne, humoru, napätia a lás-
ky. Súčasne sa môžete tešiť na 
nové vychádzajúce hviezdy 
slovenského muzikálového 
neba.

Na Myjave si budete môcť 
nový muzikál pozrieť v sobotu 
26. októbra 2024 o 18.30 h v 
hlavnej sále Kultúrneho domu 
Samka Dudíka. Predpredaj 
vstupeniek v hodnote 44,- 
€/41,- € nájdete na portáloch 
ticketportal.sk a predpredaj.
sk.

M. Hrin

INZERCIA

KULTÚRA a ŠPORT



Štart predškolákov na 12. ročníku Kopaničiarskej desiatky.

Štart predškoláčok na 12. ročníku Kopaničiarskej desiatky.

Štart žiakov 1. a 2. ročníka na 12. ročníku Kopaničiarskej desiatky.
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Vydarený ročník 
bežeckých pretekov 
Kopaničiarska desiatka

V  sobotu 21. septembra 2024 sa v  Myjave 
uskutočnil už 12. ročník bežeckých pretekov 
Kopaničiarska 10-tka, ktoré usporiadal Atle-
tický oddiel TJ Spartak Myjava v spolupráci 
s mestom Myjava a podporou sponzorov.

Po upršaných predošlých ročníkoch tento 
rok počasie organizátorom prialo a  ako sa 
sami vyjadrili, bolo najlepšie, aké si mohli 
priať. Svietilo slniečko, vietor takmer žiadny 
a teplota ideálna. Zrejme aj táto skutočnosť 
napomohla k tomu, že sa v dopoludňajších 
hodinách na štart na Námestí M. R. Štefá-
nika postavil doteraz najvyšší počet bež-
cov z  radov detí. Bolo ich 178. Celkovo sa 
do Kopaničiarskej desiatky zapojilo takmer 
300 pretekárov rôznych vekových kategórií 
a spoločne tak prekonali doterajší účastníc-

ky rekord. Každý bežec v detských kategó-
riách po dobehnutí do cieľa získal účast-
nícku medailu, víťazi dostali pohár, medaile, 
diplomy a vecné hodnotné ceny. A pri pre-
zentácii ich čakalo aj malé občerstvenie. 
Za zmienku rozhodne stojí, že v tomto roč-
níku bola úplnou novinkou do programu 
pretekov zaradená kategória predškolákov 
a  predškoláčok. Po dobehnutí všetkých 
detských kategórií návštevníkom podujatia 
spríjemnila sobotu svojím vystúpením mo-
derná gymnastka Júlia Horňáková a taneč-
ná skupina Las Babbass zo ZUŠ Myjava.

Na štart hlavných pretekov sa o 13.00 h po-
stavilo 114 bežcov a bežkýň. Aj tento raz bola 
pre rekreačných bežcov pripravená kategó-
ria BUĎ FIT – ženy a muži, kde bola dĺžka 
trate 3,3 km. Ďalšími kategóriami v hlavných 
pretekoch boli muži do 39 rokov, 40. - 49 ro-
kov, 50. - 59 rokov a nad 60 rokov. Tí bežali 
10 km. Ženy súťažili v kategóriách do 34 ro-
kov, 35. - 49 rokov a nad 50 rokov. Ich trať 
merala 6,6 km.

Ceny víťazom pri záverečnom vyhodnotení 
odovzdávali podpredseda Trenčianskeho 
samosprávneho kraja Michal Bartek, kto-
rý nad podujatím prevzal záštitu, primátor 
mesta Myjava Ľubomír Halabrín, riaditeľ 
pretekov Rastislav Eliáš a predseda TJ Spar-
tak Myjava a predseda Atletického oddielu 
Pavol Michalčík.

Víťazi detských kategórii:

predškoláčky – na 150 m
Tereza Čelková – MŠ Myjava
Diana Vydarená – MŠ Myjava
Debora Podperová – MŠ Myjava

predškoláci – na 150 m
Phillip Pullman – MŠ Myjava
Daniel Kubíček – MŠ Myjava
Oskar Čulík – MŠ Myjava

prvý a druhý ročník základných škôl – žiač-
ky na 200 m
Ella Kosíková – ZŠ Myjava
Simona Šturdíková -  ZŠ Myjava
Emma Černáčková – AO TJ Spartak Myjava
 
prvý a druhý ročník základných škôl – žiaci 
na 200 m
Damian Holič – ZŠ Myjava
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Výbeh predškolákov na tohoročnej Kopaničiarskej desiatke.

Výbeh žiakov 1. a 2. ročníka na tohoročnej Kopaničiarskej desiatke.

Víťazi kategórie predškoláci na stupňoch víťazov.

Víťazi kategórie predškoláčky na stupňoch víťazov.

27

Samanta Naomi Brušková – AO TJ Spartak 
Myjava
Laura Valjentová – ZŠ Myjava

siedmy, ôsmy a deviaty ročník základných 
škôl – žiaci na 600 m
Richard Cibulka – AO TJ Spartak Myjava
Matias Michalovič – AO TJ Spartak Myjava
Boris Čačík – ZŠ Myjava

Víťazi hlavných pretekov:

muži celkovo
Lukáš Kučera
René Valent
Michal Sadloň 

ženy celkovo
Lucia Beláková
Jarmila Hastíková
Katarína Moravúsová

BUĎ FIT ženy
Marcela Schweitzerová
Aneta Jancová
Lucie Hlavatovičová

BUĎ FIT muži
Lukáš Kodaj
Michal Puvák
Matias Michalovič

Samuel Ivan Tóth – AO TJ Spartak Myjava
Dominik Kotvan – ZŠ Myjava

tretí a štvrtý ročník základných škôl – žiač-
ky na 400 m
Barbora Loy– AO TJ Spartak Myjava
Patrícia Súkupová – ZŠ Myjava
Mia Langová – ZŠ Brezová pod Bradlom

tretí a štvrtý ročník základných škôl – žiaci 
na 400 m
Marko Cibulka – AO TJ Spartak Myjava
Peter Pažický – ZŠ Myjava
Matej Husár – AO TJ Spartak Myjava

piaty a  šiesty ročník základných škôl – 
žiačky na 600 m
Dominika Dugová – AO TJ Spartak Myjava
Diana Pražienková – AO TJ Spartak Myjava
Viktória Hudecová – AO TJ Spartak Myjava

piaty a šiesty ročník základných škôl – žiaci 
na 600 m
Leo Kročian – AO TJ Spartak Myjava
Karol Gába  – AO TJ Sparak Myjava
Viktor Staněk – ZŠ Myjava

siedmy, ôsmy a deviaty ročník základných 
škôl – žiačky na 600 m
Ema Krčová Šeberová – AO TJ Spartak My-
java

ženy do 34 rokov
Lucia Beláková
Natália Mokošáková
Monika Ušiaková

ženy do 49 rokov
Jarmila Hastíková
Katarína Moravúsová
Janka Heldesová

ženy nad 50 rokov
Margita Varmužová

muži do 39 rokov
René Valent
Michal Sadloň
Peter Ľubušký

muži do 49 rokov
Lukáš Kučera
Ivan Pavlík
Jozef Jurčík

muži do 59 rokov
Milan Plevák
Marián Miklovič
Miroslav Hlavenka

muži nad 60 rokov
Miroslav Mikula
Ján Cvičela
Jaroslav Pavlacký

zdroj a foto: 
Atletický oddiel TJ Spartak Myjava
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Športové pozvánky 
na október a začiatok novembra

•	 FKM Nové Zámky - Spartak 
Myjava
sobota 5. 10. 2024, 15.00 h, 
10. kolo TIPOS 3. ligy – sku-
piny Západ 2024/2025

•	 FC Tatran Prešov – Spartak
sobota 5. 10. 2024, 11.00 h, 
9. kolo DEMIŠPORT – 1. ligy 
žien 2024/2025

•	 Spartak Myjava - FK Inter 
Bratislava
piatok 11. 10. 2024, 18.00 h, 11. 
kolo TIPOS 3. ligy – skupiny 
Západ 2024/2025
domáci zápas na myjavskom 
štadióne

•	 Spartak Myjava - KFC Ko-
márno
sobota 12. 10. 2024, 18.00 h, 
10. kolo DEMIŠPORT – 1. ligy 
žien 2024/2025
domáci zápas na myjavskom 
štadióne

•	 FK Podkonice - Spartak 
Myjava
nedeľa 20. 10. 2024, 14.30 h, 
12. kolo TIPOS 3. ligy – skupi-
ny Západ 2024/2025

•	 Spartak Myjava - FC Slovan 
Galanta
piatok 25. 10. 2024, 18.00 h, 
13. kolo TIPOS 3. ligy – sku-
piny Západ 2024/2025
domáci zápas na myjavskom 
štadióne

•	 FK Beluša - Spartak Myjava
nedeľa 3. 11. 2024, 13.00 h, 
14. kolo TIPOS 3. ligy – sku-
piny Západ 2024/2025

•	 VKP Bratislava - TJ Spartak 
Myjava
piatok 4. 10. 2024, Niké ex-
traliga mužov vo volejbale 
2024/2025

•	 CV Melilla (ESP) - TJ Spar-
tak Myjava
utorok 8. 10. 2024, Challen-
ge Cup – európsky pohár vo 
volejbale

•	 TJ Spartak Myjava - VK Slá-
via SPU Nitra
sobota 12. 10. 2024, Niké ex-
traliga mužov vo volejbale 
2024/2025
domáci zápas v  mestskej 
športovej hale

•	 TJ Spartak Myjava - CV 
Melilla (ESP)
streda 16. 10. 2024, 19.30 h,  
Challenge Cup – európsky 

pohár vo volejbale
domáci zápas v  mestskej 
športovej hale

M. Hrin

ZMENA PROGRAMU 
VYHRADENÁ!
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